

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander - Año XXXIV - Número 12.134

Fundado por Don José Estrada

Miércoles, 21 de marzo de 1928

EL CUARTO PODER

Del poder de ese "cuarto poder" se tiene una idea supersticiosa. Voz que da el periódico, voz que oye miles de lectores; comentario del periódico, opinión de miles de lectores. Miles de lectores, son miles de voluntades.

Pero, entendámonos: miles de voluntades... pasivas; miles de deseos platónicos, como quien dice. El periódico opina; yo también opino. Ahora que si la opinión es a contrapelo del régimen o del Gobierno, la multa es el periódico quien la paga y el ciudadano opinante queda innume. Porque el poder de la Prensa (ese "cuarto poder" del que donosamente nos habla Palacio Valdés) es un poder abstracto, fundado en fuerzas telepáticas sumamente misteriosas. Quien hace opinión hace progreso; pero el camino es, no precisamente difícil, sino indeterminado: un camino sobre el mar. Un periódico es un barco sobre el océano de la opinión; es preciso saber de antemano y científicamente la ruta a seguir y el punto de destino.

Y lo terrible de este camino es que el naufragio es seguro, a pesar de todas las precauciones. No el naufragio de la opinión creada, que como elemento impalpable no puede aniquilarse, sino el naufragio de la nave creadora de la opinión. Hay una catástrofe final inevitable: el periódico muere; el barco naufraga en medio del mar.

Y en medio del mar tiene que ser, porque el punto de destino es todavía desconocido. Cada empresa periodística viene a sumarse noblemente, heroicamente, al esfuerzo anónimo y cotidiano de los creadores de opinión. La opinión, como elemento humano, permanece y se transforma. La empresa periodística, como elemento individual, muere y desaparece. Desaparece con toda su acometividad, su empuje fantástico, su ideal al frente...

Estas amargas reflexiones me las sugiere la lectura de un folleto del señor Del Campo, titulado "Periódicos montañeses", que es algo así como el libro registro de un cementerio periodístico.

¡Ha dicho alguien que Santander no opina? ¡Se acusó alguna vez de muerta a la curiosidad santanderina? ¡Nadie hizo tal cosa, verdad? Pues me alegro, porque el que tal dijese se equivocaría; vamos, estaría "pleno" de equivocación (como diría Mendaró en el "A B C").

Santander es uno de los pueblos españoles donde es más viejo el vicio de opinar. Y si no, aquí está el folleto aludido, en el que se acusa la aparición en Santander de la "fatal

manía de pensar" allá, por el año 1809, en que se publicó el primer "papel" impreso. Aquel periódico, especie de primite de lo que luego había de ser el género periodístico, estaba publicado "por orden" (o témpora; o mores!) del gobernador militar y civil de la provincia, don Francisco Amorós.

Claro es que aquel periódico tuvo de tal el estar impreso, el insertar noticias de Madrid y el ser vendido o repartido (que en esto no está fuerte Cidi Hamete Benengeli). Por lo demás, no tuvo nada de "periódico", pues apareció quizá un solo día: el 2 de enero de 1809. Esta fecha indica probablemente la inestabilidad de los proyectos humanos. Comenzó el año con intención de acabar el siglo, y falleció de angina de pecho aquella misma tarde.

Bien es verdad que le mataron enemigos insuperables e innumerables. En primer lugar, los franceses, que no quiere decirse precisamente que tuviesen inquina a la Prensa, sino que no dejaban cosa a vida, porque la guerra era la guerra. Después los ingleses, que acababan con lo que se les había olvidado destruir a los franceses. Y, por último, ¡ay!... los analfabetos, que debían de constituir en aquella época bienaventurada las noventa y seis milésimas de la población española.

Ya mucho antes que la "Gaceta de Santander", en el año 1808, apareció en nuestra capital otro "papel".

Este papelito da fe de cómo la curiosidad santanderina es muy antigua y legítima y se preocupaba, no sólo de los chismes de vejeidad, sino de los chismes extranjeros. Se titulaba el papelito largamente: "Traducción literal de la 'Gaceta extraordinaria de Londres', fecha 24 de agosto de 1808, que condujo a la Junta Suprema Gubernativa de Santander la fragata inglesa 'Iris', y que se publica por orden de la misma Junta para satisfacción..., etc., etc."

Gracias a que en aquel tiempo no debía de haber vendedores callejeros, porque el desgraciado que tuviera que vociferar este periódico, estaba fresco.

También esta "Gaceta" tuvo vida efímera, no pasando de aquel número único. Era una publicación de circunstancias, en la que se alentaría al pueblo español a la resistencia contra Napoleón, esperanzas y seguridades de acabar con él en breve..., etc., etc.

Años más tarde, apenas el "rey neto" se sentó en el trono, un buen santanderino cayó en la tentación periodística. Se llamaba aquel ciudadano don Bernardino Serrano, y aco-



ATENELO POPULAR. Grupo de socios en la excursión que verificaron el domingo al alto de la Peña Cabarga. (Fotos García Alvarez.)

metió la empresa de publicar "El Montañés".

Nos dice el señor Del Campo (a cuyas noticias nos referimos) que el periódico sustentaba ideas liberales y que falleció a las pocas semanas. Nos parece muy lógico este fin temprano y desastroso.

Pero don Bernardino no descansaba. Las ideas liberales se le habían atascado en el cuerpo y era preciso eliminarlas. Así, se ingenio de manera que sacó a la luz pública otro periódico disfrazado de persona conspicua. Se llamaba "El Observador Imparcial". ¡Tremenda inocentada! A pesar de su título bonachón y formalote, la vida se le hizo imposible. Publicó dos tristes números... (Esto de tristes es cosa que se le ocurre a cualquiera. Porque un "observador imparcial" es siempre algo aburrido). Al cabo de aquellos dos números se convenció la Empresa de que tampoco se podía ser observador imparcial en aquella situación especialísima. Y como, por lo visto, el editor no se resignaba a ser "anostólico", ahí tienen ustedes un periódico que en una decena de números cambió dos veces de título y, por fin, no salió del año. No podía ser otra cosa. Aquel año era mortal de necesidad: era el año 1813.

Siete largos años de mutismo periodístico en Santander.

¿De qué se hablaría en las tertu-

lias? ¿Qué leerían en los círculos, tabernas, etc., etc.? ¿Cómo llegarían las noticias? ¡Cuán retrasadas y cuán desfiguradas! Porque si ahora, que apenas ocurre una cosa ya están los hilos telegráficos y las ondas hertzianas transmitiendo a todo transmitir los detalles más minuciosos, es difícilísimo saber en fin de cuentas qué fué lo que pasó..., ¡hasta qué punto no resultaría novelesco un relato que había pasado por las fantasías de peatones, postillones, posaderos y demandaderos? Considerándolo, no nos parece nada extraño el que la Historia sea tan larga.

¡Siete años sin Prensa! ¿Ustedes lo comprenden?

Yo, no.

Matilde TORRE

FOTOGRAFIA BENJAMIN

Ampliaciones tamaño natural, 25 pesetas. Preciosas postales para niños. Grupo familias. Retratos de bodas.—Siempre a SAN FRANCISCO, 23 (planta baja).



COMENTARIOS

Según disparándose desde unos países a otros acusaciones desagradables, que abren nuevas brechas en los buenos deseos de paz. Raro es el día que no se lee algo de esto en los periódicos de esas naciones. Y menos mal cuando la discusión es acerca de lo que se cree fundamental, como ocurre con respecto a si han de evacuarse o no los terrenos ocupados militarmente en virtud de los Tratados posteriores a la guerra. El mal está en lo que se intenta enseñar a los niños de determinados pueblos y el efecto moral que produce el dar a conocer esto en las naciones que lucharon en la gran contienda europea...

He aquí un ejemplo elocuente, que proporciona un publicista francés, acerca de lo que se dice en un libro de texto que se emplea en la enseñanza en la mayoría de las escuelas alemanas, y en cuyo libro se dice lo siguiente: "Francia tenía sed de venganza y deseaba reconquistar Alsacia y Lorena. Ante los preparativos guerreros y las violaciones de fronteras llevadas a cabo por los franceses, el Emperador declaró, franca y lealmente, la guerra a sus vecinos..."

Este texto de un trozo de historia escrita arbitrariamente produce en Alemania el efecto evidente de sembrar cierto odio hacia Francia entre los niños, y a su vez en esta nación últimamente citada se acoge tal juicio, tan tendencioso, con profunda desconfianza en lo que respecta a la buena voluntad orientada hacia el pacifismo de que se hace gala por eminentes hombres de Estado que rigen en la actualidad los destinos de la República alemana, República "sui generis", verdaderamente paradójica, que blasona de acoger en su territorio a los familiares más allega-

dos del destronado Emperador Guillermo II...

Y hasta se ha dado el caso, verdaderamente peregrino, de ser aclamado ruidosamente en las calles de Berlín—según contaron los periódicos, sin retificar después—el propio ex Kronprinz, que atravesaba la famosa avenida de los Tilos en su soberbio automóvil, teniendo que intervenir la Policía para apartar a la gente que vitoreaba al ex príncipe heredero de la Corona de Alemania...

Estas contradicciones entre la teoría y la práctica, desconciertan notablemente al ser juzgadas las predicciones de los mejor intencionados hombres de Estado de Alemania, que se llaman republicanos y amigos, con Briand, de la paz entre los dos pueblos.

ANTONIO ALBERDI

Vías urinarias, partos y enfermedades de la mujer.—DIATERMIA. Consulta de diez a una y de tres a cinco. Amós de Escalante, 10. 1.º—Tel. 2774.

M.º CONACHY

DENTISTA HOTEL DE EUROPA.

Leopoldo Rodríguez F. Sierra

Especialista en enfermedades de la piel y eczemas. Radium y rayos X para radioterapia profunda. MUELLE, NÚM. 20. — TELÉFONO NÚM. 2929. Consulta de diez a una.

Dr. José Cortiguera.

Partos y enfermedades de la mujer. Daoiz y Velarde, 4. 1.º—Teléfono 2714. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

SANATORIO MARITIMO CANTABRIA

SARDINERA-SANTANDER Raquitismo, escrófula, linfatismo, tumores blancos ESPLÉNDIDA SITUACIÓN + TODO CONFORT

Las habitaciones preferentes tienen terraza independiente para la cura de aire y de sol. ABIERTO TODO EL AÑO

Dirigirse a DON JESÚS MATA

MÉDICO-DIRECTOR

Notas financieras.

CONVERSION DE DEUDA PERPETUA EN AMORTIZABLE

Ha sido autorizado el ministro de Hacienda para efectuar la conversión de mil millones nominales de Deuda perpetua interior al 4 por 100 en Deudas amortizables al 3 y al 4 por 100 de interés anual, exceptas de la contribución que grava las utilidades de la riqueza mobiliaria. Ambas deudas serán amortizables por sorteo trimestral en setenta años, a partir del día primero de enero de 1929. La Dirección general de la Deuda emitirá, en nombre del Estado, con fecha primero de abril de 1928, la cantidad que corresponda a cada una, según el resultado de la conversión. Las nuevas Deudas tendrán todas las garantías, inmunidades y privilegios propios de las Deudas del Estado, además de las especiales que se les reconocen por el decreto-ley. Atendida su calidad de amortizables, se computará ambas Deudas por su valor nominal en toda clase de adelantamientos al Estado, las Diputaciones, los Ayuntamientos y cualesquiera Corporaciones públicas o administrativas. La conversión de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 en Deudas amortizables será voluntaria por parte de sus tenedores.

Comentando esta conversión, dice "La Semana Financiera": "Ya sabemos que de siempre llueve a gusto de todos y que no faltarán los eternos descontentos. Pero el tenedor no se puede quejar, porque se le convoca voluntariamente; las generaciones jóvenes, tampoco, porque no se les hipoteca el porvenir; los gobernantes futuros, menos, porque se les despeja el camino. No hay un interés lastimado y, en cambio, sí hay una afirmación de vigor en la potencialidad económica del país y en la solidez financiera del Tesoro, factores ambos sobre los que se cimienta el crédito público. Que por ser público no es del Gobierno, usufructuario temporal del mando; ni del Estado, organización posiblemente cambiante del país; sino de la nación, que la integramos todos los ciudadanos, de todos los matices y de todos los sectores."

LA LIBRE ADMISION DE LA HOJADELATA

Los industriales conserveros de toda España han solicitado del Gobierno la admisión de la hojadelata para sus envases, alegando que si se prohíbe esta admisión se causará una grave lesión, tanto a las industrias conserveras de pescado, como a los productores de aceite y de frutas, y a las industrias lácteas. Y se ha escrito, en apoyo de esa petición, que hay en España muchas industrias que todavía no se han desarrollado debidamente, y una de ellas es la de las conservas. "Industria que nada pide en cuanto a favor arancelario; que pretende competir con sus similares extranjeras por sí misma, fiada en la calidad y en la presentación de sus productos, y que nada tiene que envidiar a la producción de otros países. Y nuestras industrias lácteas las podemos equiparar a las extranjeras, que tenían acaparado el mercado español..." Es de creer que el Gobierno resolverá en favor de los conserveros en la solicitud que han formulado y que entraña un beneficio para los ganaderos, los pescadores, los fruteros, los hortelanos, para miles y miles de trabajadores.

VIARIAS NOTICIAS

Ya se ha publicado la anunciada real orden de Hacienda en la que se establece una clasificación genérica de tres grupos para el personal administrativo y otra para el personal obrero que hayan quedado cesantes por consecuencia del monopolio de los petróleos. Con arreglo a esta real orden, se efectuará la distribución, entre los interesados, del millón de pesetas que la Compañía arrendataria ha de abonar en concepto de comisión a favor del Estado.

En la "Gaceta" del 10 del corriente se ha publicado las bases relativas a los títulos provisionales que sean expedidos a favor de los concesionarios de parcelas de fincas particulares.

La Presidencia del Gobierno ha dictado una real orden disponiendo que se constituya una Comisión que proponga las bases a que deben ajustarse las exacciones por amortización y repesos y un plan de unificación de medidas a base del sistema métrico decimal, para su rápida y general implantación.

Se ha constituido la Compañía del Ferrocarril de Pamplona a Logroño, con un capital social de cinco millones de pesetas. Han sido emitidas, a la par, veinte mil obligaciones de a qui-

nientas pesetas, al cinco por ciento anual, amortizables en ochenta anualidades, y garantizadas con la hipoteca de la concesión del ferrocarril y de las obras que se realicen cuando aquella se otorgue y la línea sea construida.

El Consejo de Administración de la Electricidad de Viesgo ha acordado reducir, desde el primero de abril próximo, el interés de obligaciones emitidas en 1923, proponer la reducción del de las cedidas en 1921 y reembolsar a la par las que no se presenten al estampillado de reducción.

Dice una revista: "La Sociedad Minus de Horas (Santander) ha comenzado a su primer reparto a las acciones, de sesenta francos."

Bolsa de Madrid.—Quedó el viernes la Deuda interior a 7625. Últimos cambios: francos franceses, a 2335; suizos, a 1140; belgas, a 8275; liras, a 3140; libras esterlinas, a 2895; dólares, a 5335.

Dice "El Economista" que el Banco Hipotecario no hará ninguna conversión de sus cédulas 6 por 100, a pesar de la tendencia general al abaratamiento del dinero.

También dice la citada revista que no es cierto que la Compañía del Norte se proponga adquirir la línea de Plasencia a Astorga, y que no se ha confirmado el rumor de que dicha Compañía piense adquirir la línea de Medina a Salamanca.

Se ha autorizado la libre exportación de la patata temprana, sin señalar cupo alguno, dada la importancia de la cosecha en el presente año.

Dicen de Bilbao que se ha comenzado a pagar los créditos corrientes del Banco Vasco, en una proporción del treinta por ciento de sus saldos. Si se vende el edificio social, es fácil que en breve se pague otro plazo, como liquidación total, que podrá elevar lo que se pagará a un cuarenta y cinco o quizá a un cincuenta por ciento del importe de los saldos.

Se ha reunido la Junta de accionistas de la Electricidad de Viesgo. En el año 1927 las utilidades líquidas ascendieron a 2.976.675 pesetas. El señor gerente dió cuenta de que se espera que la Electricidad suministrará alumbrado a Santander.

Las acciones de Petróleos son cotizadas ya a 145 por 100.

Publica la Prensa financiera una nota de la producción de cerveza en 1927, en las fábricas de España. Según esa nota, la Sociedad Cervezas de Santander produjo en ese año 2.497.093 litros.

Han sido aprobadas las tarifas de máxima percepción, para el transporte de mercancías, presentadas por la Compañía Transatlántica y que han de regir en el corriente año.

URODONAL
indispensable al reumático
se expone en frascos de triple cubita para una cura completa

UNA EXCURSION

Los exploradores pasan el domingo en Escobedo.

El domingo realizaron los exploradores santanderinos una interesantísima excursión a Escobedo.

A los aficionados de estos viajes al campo, que tienen tanta transcendencia por despertar en los muchachos el amor a la Naturaleza e inculcarlos el espíritu de disciplina social, uno de los fundamentos de la institución de Boy-Scouts, se unieron los encantos de una amenisima disertación acerca de la formación y constitución de las montañas, que estuvo a cargo del erudito don Federico Iriarte de la Banda, quien acompañó a los excursionistas con ese objeto.

Todos regresaron muy satisfechos. Los muchachos, por lo mucho que aprendieron con la lección práctica del señor Iriarte de la Banda, y éste por las atenciones de que fué objeto por parte de los exploradores y de sus jefes.

FRANCISCO CUBRIA ABOGADO

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

Méndez Núñez, 11. 2.º—De 9 a 11 y de 3 a 5.



REINOSA.—Trabajos realizados por el buzo en el pozo de Pozmeo, en busca del cadáver del infortunado joven Arturo Ruiz, que pereció ahogado en aquel lugar. (Foto Valliciego.)

Funeraria Hijos de Ceterino San Martín.—Alameda Primera, n.º 22.



EL JOVEN

RODRIGO DE LA SIERRA BRINGAS

falleció en el día de ayer, a los 15 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Su padre don Vicente de la Sierra Secada (del comercio); hermanos doña María Teresa, Remedios y Vicente; hermano político don Ramón Fiteira Alberdi (oficial de Correos); tíos don Leopoldo de la Sierra Secada y doña Manuela Cano Blanco; primos, y demás parientes.

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán hoy, miércoles, a las once, en la iglesia parroquial de San Francisco, y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar este mismo día, a las cuatro, desde la casa mortuoria, Antonio Mendoza, casa M. Sáenz (Numancia), al sitio de costumbre, favores que les agradecerán.

Santander, 21 de marzo de 1928.

La misa de alma se dirá hoy, a las ocho, en la iglesia antes citada.



PRIMER ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

Don Manuel Herrera Presmanes

que falleció en Elechas el día 21 de marzo de 1927

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus hijos doña Consuelo, doña Amparo y don José; hijos políticos don Pedro Carrera, don Federico Palacio y doña María Durante; nietos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se sirvan asistir a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán el jueves, día 22, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de este pueblo, favor por el cual les vivirán eternamente agradecidos.

Elechas, 21 de marzo de 1928.

No sabe usted, don Gil, lo que se pierde si no logra ver hoy EL SOBRE VERDE

NOTAS LOCALES

EL DIA No todos los que gritan son los que tienen razón, ni los que mueven en torno a sus andanzas mucha algarabía, los que merecen mayor atención.

Ya apuntábamos días pasados que la pesada monotonía de la aparente homogeneidad de aficiones había sido rota por un sector de la opinión que mantuvo sus fueros serenamente, pero con firmeza.

Ahora hemos de recoger dos notas muy simpáticas, que han dado otras tantas entidades y que contribuyen a afianzar aun más la creencia que ya teníamos de que, por fortuna para los prestigios de la ciudad culta, que tiene bien ganados Santander, hay individualidades fuertes que no se dejan ganar por la sugestión de las muchedumbres, y piensan y actúan por su cuenta.

La primera fué como un baluceo del deporte del montañismo, que debemos saludar con alborozo por lo que tiene de esperanza; y la otra, una realización bien ganada del excursionismo a pie. Tienen ambas de común el amor a la Naturaleza, la práctica de uno de los principios esenciales de la higiene colectiva en las ciudades, que es la tonificación del cuerpo y del espíritu en unas horas de campo (baño de luz, de sol y de oxígeno?) y la exaltación del deporte de andar; el más sano, el más pacífico, el más educativo y el más sencillo de todos los deportes.

Vejo, de centenares de siglos, este deporte de andar, la ciencia lo considera novísimo.

VISITAS AL GOBERNADOR

En la mañana de ayer estubo en el Gobierno, para cumplimentar a la primera autoridad civil de la provincia, el vicerrector de la Universidad de Valladolid, señor Pérez Martín, a quien acompañaba el director del Instituto General y Técnico de Santander, don Policarpo Mingote.

El general Saliquet recibió después algunas visitas, entre ellas las del alcalde, teniente de alcalde y presidente de la Unión Patriótica de Ruesga.

Una Comisión de la Asociación de Empleados y Obreros Municipales estubo también a conferenciar con el gobernador.

INFORMACION DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

El presidente de la Diputación, señor Escaladillo, conferenció telefónicamente ayer con el marqués de la Frontera, secretario de la Asociación general de Ganaderos, con objeto de tratar de algunas cuestiones de gran interés para la ganadería de nuestra provincia.

El señor Pérez Martín visitó al presidente de la Diputación, con el que mantuvo un largo cambio de impresiones en relación con la fundación del Colegio Mayor Universitario en nuestra ciudad.

A esta entrevista, que fué muy afectuosa, asistió también el director del Instituto, señor Mingote, que había acompañado y presentado al vicerrector de la Universidad de Valladolid.

Las impresiones acerca del Colegio Mayor son muy optimistas, pues la idea ha sido muy bien acogida en los centros oficiales, y todas las personas y entidades que pueden influir para que se lleve a la práctica, están animadas de los mejores deseos y darán todas las facilidades posibles.

REUNION PARA TRATAR DEL COLEGIO MAYOR

Esta tarde, a las cuatro y media, tendrá lugar en el Gobierno civil una reunión, que ha sido convocada por el general Saliquet, y que tiene por objeto tratar de la fundación del Colegio Mayor Universitario en nuestra ciudad.

NOMBRAMIENTO DE MEDICOS DE LA HIGIENE

Con carácter interino, mientras se celebran las oportunas oposiciones para la provisión definitiva de plazas, han sido nombrados médicos del Dispensario de Higiene los jóvenes y prestigiosos médicos señores Vega Trápaga (don Enrique) y Marañón.

Nuestra enhorabuena a estos inteligentes facultativos, cuya designación no ha podido ser más acertada.

BANCO DE SANTANDER

Se pone en conocimiento de los señores depositantes de títulos de la Deuda Perpetua Interior 4 por 100 que, en virtud del R. D. fecha 13 del mes actual, publicado en la «Gaceta de Madrid» el día 16, pueden, si así les conviene, optar por convertir dichos títulos en Deuda Amortizable 5 por 100, o 4 por 100 libre de impuestos, recibiendo en el primer caso 100 pesetas de Deuda Amortizable 5 por 100, y en el segundo 80 pesetas de Deuda Amortizable 4 por 100, por cada 100 pesetas de Interior.

Los señores depositantes que deseen acudir a la conversión deberán pasar aviso por carta a la Dirección de este BANCO, antes del 31 del actual.

Santander, 21 de marzo de 1928.

El Director Gerente, José Luis Gómez García.

BANCO MERCANTIL

Se pone en conocimiento de los señores depositantes de títulos de la Deuda Perpetua Interior 4 por 100 que, en virtud del R. D. fecha 13 del mes actual, publicado en la «Gaceta de Madrid» el día 16, pueden, si así les conviene, optar por convertir dichos títulos en Deuda Amortizable 5 por 100, o 4 por 100 libre de impuestos, recibiendo en el primer caso 100 pesetas de Deuda Amortizable 5 por 100, y en el segundo 80 pesetas de Deuda Amortizable 4 por 100, por cada 100 pesetas de Interior.

Los señores depositantes que deseen acudir a la conversión deberán pasar aviso por carta a la Dirección de este BANCO, antes del 31 del actual.

Santander, 21 de marzo de 1928.

El Secretario, Justo Pereda Mendoza.

La verdad se abre camino

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Velos de tul de seda, Colchas grandes y fuertes, Colchones de damasco, Mantelerías crepé, Servilletas crepé grandes, Servilletas damasco finas, Preciosas camisas de color, Pisana, bonitos dibujos, Hermosas toallas.

Estos precios sólo regirán la presente semana.

MARTIN LAINZ. - ATARAZANAS, 8.

Impresiones del día.

(De nuestro redactor en Madrid, Emilio Herrero.)

Por teléfono.

Madrid.—Hoy han comenzado en París las conversaciones entre Francia, España, Inglaterra e Italia para aprobar, en primer término, los acuerdos recientemente adoptados entre los dos primeros países sobre el régimen interno de la administración de Tángier, respecto a la vigilancia de la zona internacional.

El acuerdo entre Francia y España tendrá que ser sancionado por los representantes de Inglaterra e Italia.

Desde luego, por parte de Inglaterra no existe ninguna dificultad.

En cuanto a Italia, antes de dar su aprobación, tendrá que reconocer el Estatuto; pero, como en principio se aviene a suscribirlo, es muy posible que dentro del régimen de la administración de Tángier tenga Italia tres representantes, uno de ellos encargado de la Sanidad e Higiene.

En la primera conversación mantenida hoy en París, los representantes de las cuatro potencias resolvieron examinar lo relativo al Estatuto, y si el acuerdo recientemente concertado entre Francia y España se encuentra en armonía con el Estatuto internacional.

Las conversaciones se reanudarán en esta misma semana.

Briand ha presidido la constitución de la Conferencia de los cuatro. En los centros diplomáticos de Madrid se ignora todavía si la nota que anunció el secretario de Estado de Norteamérica, Mr. Kellogg, llegará al Gobierno español directamente o por conducto del embajador de los Estados Unidos.

Se cree que el alegato que formula, en relación con los derechos e intereses de los Estados Unidos en Tángier, será estudiado por la Comisión de expertos, que ha de reunirse en París, y es muy posible que una vez que suscriba Italia el Estatuto, todos los acuerdos de esta Conferencia serán comunicados a los países signatarios del acta de Algeciras.

El jueves se firmará en el Ministerio de Estado el Convenio de navegación aérea entre Francia y España.

Como se halla en Marruecos el embajador de Francia, firmará el convenio en nombre de dicha nación el encargado de Negocios.

Hoy ha vuelto a reunirse la sección primera de la Asamblea, bajo la presidencia de Yanguas, terminando el estudio de la ponencia de Golechea y García Oviedo sobre el poder ejecutivo.

Yanguas leyó su ponencia respecto a nación y estado y nacionalización y ciudadanía. Esta ponencia comenzará a ser discutida mañana.

Acordado en la reunión que se celebró esta mañana en el Ministerio de Estado el aplazamiento de la Exposición de Sevilla para el mes de marzo del año próximo y el de la de Barcelona para mayo del año 1930.

El ministro del Uruguay propuso que se organizara una Federación atlética hispanica y que se invitara a todas las entidades deportivas de los países hispanoamericanos y a las de Portugal, Brasil y Filipinas para formar parte de ella.

Esta Federación tendría por finalidad un intercambio constante de valores atléticos.

En la propuesta figura también la celebración periódica de olimpiadas hispanicas, la primera de las cuales se celebraría en Sevilla coincidiendo con la Exposición.

Al mismo tiempo, y además de todos los deportes que se cultiven en estas olimpiadas, deberá figurar en ellas una sección libre para que cada país concurre con elementos de sus juegos típicos, bailes, etc.

Teatro Pereda

Breve temporada de revistas de espectáculo, GRAN COMPANIA LIRICA ESPAÑOLA DE MENDOZAS-LASERNA

Director artístico, maestro GUFRERO

Hoy, miércoles, 21 de marzo

Tarde, a las seis y cuarto, y noche, a las diez y cuarto:

DEBUT DE LA COMPANIA

ESTRENO SENSACIONAL ESTRENO ESTRENO del interesante sainete en dos actos y varios cuadros, con gatas de revista de gran espectáculo, libro de Paradas y Giménez, música del maestro Guerrero, titulada

EL SOBRE VERDE

Formidable éxito en toda España. ¡Más de 500 representaciones en Madrid! Música... Luz... Belleza... Alegría... Arte... Sana frivolidad...

En cada olimpiada se elegirá un célebre poeta del país en que aquella tenga lugar para que pueda cantar las glorias atléticas nacionales.

Durante todo el día de hoy ha llovido en Madrid copiosamente.

Con motivo del descarrilamiento de un tren de mercancías en la estación de Sanchidrián, han llegado a Madrid retrasados varios trenes del Norte, entre ellos el correo de Santander, que trajo tres horas de retraso.

Esta noche permaneció el general Primo de Rivera en su despacho de la Presidencia hasta cerca de las diez, y entre las visitas que recibió figura la de la Junta directiva de la Juventud Hispanoamericana, presidida por el señor Pando Baura, y en la cual figuran el duque de Hornachuelos, el marqués de Quintana y el señor Urquijo, que fué a darle cuenta de la constitución de la Sociedad y su propósito de celebrar un Congreso de juventudes hispanoamericanas en Sevilla, coincidiendo con la Exposición.

Este Congreso se dividirá en tres secciones: una de Prensa y Literatura, a la que serán invitados periodistas y literatos de España e Hispanoamérica; otra universitaria, para profesores y alumnos, y otra de educación física en relación con la olimpiada de Sevilla.—HERRERO.

GRAN CINEMA

Hoy, miércoles, GRAN MODA

ESTRENO de la superproducción española, basada en un melodrama de Arniches,

LA SOBRINA DEL CURA

ESPLÉNDIDOS PAISAJES DE «LA CIUDAD ENCANTADA»

Interpretación a cargo de Marina Torres, Ricardo de la Vega, Javier Rivera, Fernando Díaz de Mendoza, etc.

Verdadero alarde de la cinematografía española

Comisión provincial.

El sábado, día 17, celebró sesión esta Corporación, bajo la presidencia de don Francisco Escaladillo, asistiendo los vocales señores Ribayaygua, González de los Ríos, Quijano, Escalante, Alonso de Celada y el secretario, adoptándose las siguientes resoluciones:

Se informó al señor gobernador el expediente promovido por don Julio Pereda Avendaño para establecer una línea eléctrica destinada al alumbrado de varios pueblos en los Ayuntamientos de Arnuero, Bareyo, Noja y Ribamontán al Mar.

Fué aprobada el acta extendida con motivo de la entrega a la Diputación de la Granja de San Felices de Buelna, que el Ministerio de Fomento devuelve a la Diputación para instalarse en los terrenos que a ese fin cedió el excelentísimo señor marqués de Valdeciella en el pueblo de Hermosa.

Se dan las gracias a los albaceas de la testamentaria de don Alfredo de la Escalera, arquitecto que fué de la Diputación durante cincuenta años, por el donativo de varios libros y modelos de dibujo que han cedido para la Escuela provincial de Artes y Oficios.

Al excelentísimo señor don Gabriel Maura Gamazo, conde de la Mortera, se le darán expresivas gracias por las gestiones que ha realizado para obtener los derechos que a favor de los epilépticos pobres de esta provincia concedieron los excelentísimos señores marqués de Vallejo en la fundación benéfica que dejaron constituida.

Se agradece al Ayuntamiento de Espinosa de los Monteros sus atentos ofrecimientos para la cooperación moral y material que indica en el caso que el ferrocarril Santander-Mediterráneo pase por la ciudad villa.

Vacante una plaza de profesor auxiliar de la Escuela particular de Náutica, se anunciará su provisión a concurso, con arreglo a las condiciones que habrán de publicarse en el «Boletín Oficial».

Como en años anteriores, se abre el plazo de matrícula para el curso de agricultura práctica en la Granja de Guarnizo, de la propiedad de don Pablo Lastra, ampliándose por este año las enseñanzas de conocimiento de avicultura, por considerarlo de interés para esta provincia.

Se aprueba la subasta de acopios de piedra, y se adjudican las de las carreteras provinciales de San Miguel de Aras a Adal a don Severino Fernández; la de Anero a Pedreña, a don Diego Higuera; Zurita a la estación de Torrelavega y Santa Lucía a Virgen de la Peña, a don Manuel Fernández; Pionillo a Corbán, a don Baldomero Puente; las de los caminos vecinales de Medianedo a Bimón, a don Enrique Martínez; de Oruña a Vioño, a don Fer-

NO LO OLVIDE USTED

Terminada la reforma, expone Quintana una colección de zapatos de muy alta novedad, a precios muy baratos.

LA ELEGANTE

Compañía, 4 :: Frente a la Iglesia

Gacetas teatrales.

Salón Reina Victoria.

SENSACIONES CINEMATOGRAFICAS.—LA BERTINI, REAPARECE

La reaparición de la célebre y hasta ahora inimitable trágica italiana Francesca Bertini es un nota inesperada, sujeta a infinidad de comentarios.

En «El fin de Montecarlo», que es el film de su nuevo «debut», la Bertini demuestra al público un problema que no puede ser concebido: La eterna juventud.

Sabido es que la simpática italiana de las «poses» seductoras raya ya en una edad que no se puede calificar plenamente de juventud. Sin embargo, nadie diría, viéndola trabajar, que ha dejado de ser joven. La belleza de su cuerpo y de su rostro siempre es el mismo; nada ha mudado en ella, y al contemplarla nos creemos transportados a los ya algo lejanos días del triunfo de la cinematografía italiana.

La Bertini destacó siempre sobre todas las trágicas de sus tiempos: Esperia, Pina Menichelli, Maria Jacobini... si bien es verdad que esta última también mereció aún nuestro mejor concepto, por haberla visto no hace mucho en una nueva película filmada por ella, y que está a punto de estrenarse o se está estrenando ya en España. Los gestos famosos de la Bertini tienen una característica tal, que han sido copiados por infinidad de artistas americanas y europeas, sin éxito positivo que haya conseguido igualarlas.

He aquí los motivos por que creemos justificado el éxito de la reaparición de esta estrella de cine, que tanto revolucionó y que, por lo visto, aún revolucionará las ideas del público peñolero.

Viaje económico a Madrid

en el magnífico Cupé «Lancota», de CANTABRIA-CARS.

Por haberse variado la fecha, la salida, en lugar del viernes, 23, será el día 26, a las siete de la mañana. Se admiten viajeros para el viaje de ida solamente, al precio de 80 pesetas por asiento. Inscripciones: Paseo de Pereda, 29, entresuelo.

DE SOCIEDAD

A la excelentísima señora doña María Luisa Pellón, viuda de Acha, y por los señores de Ceballos (don Andrés) para su hijo José Luis, ha sido pedida la mano de su encantadora hija Carlina. La boda se celebrará en el próximo mes de junio.

JUAN JOSE LASTRA MEDICO especialista en enfermedades de los niños, ha trasladado su consulta a San Francisco, 29, 1.º

LAS NOTICIAS

POMADA CEREO cura úlceras, herpes, eczemas, quemaduras, grietas, sarna.

UNA ALARMA

En la mañana de ayer se descubrió un foco de incendio en la casa número 7 de la calle del General Espartaco, propagándose a la número 5. Esto causó alguna alarma, que se calmó con la llegada del retén de bomberos municipales, pues a los pocos momentos quedó apagado el incendio, sin producir más que pequeños destrozos.

Por la tarde, los bomberos aparearon a casa siniestrada.

Luis Ruiz Zorrilla MEDICO

Especialista en garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 7. Méndez Núñez, núm. 13.—Teléfono 3333.

DOMESTIC

Único Jabón para lavar ropa mecánica.

Angel Ruiz Zorrilla

VIAS URINARIAS—SEGRETAS—QUIRURGIA GENERAL. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6 tarde. Plaza Vieja, 2.—Tel. 3450.

Carlos R. Cabello.

Reanuda su consulta todos los días excepto los festivos. TELEFONO 1778.

CARIDAD

A Benigno Gutiérrez, pescador, con seis hijos, que habita en la calle de San Pedro, 2, bajo, y que, según anunciábamos días pasados, se halla en la más espantosa miseria, hemos entregado ayer la cantidad de 37,75 pesetas, 20 por 400 del producto de la recaudación efectuada el domingo último en la Tertulia Félix Rodríguez.

Por error nuestro, consignamos ayer, como producto de esta recaudación, la cantidad de 498,50 pesetas, siendo así que el resultado de la recaudación y su entrega fué de 488,50.

LA CARPETA

CASA SOLER. Escalerillas del Puente. Papeles confitero, celuloza y cristal.

RICARDO SARO

DENTISTA. Consulta de diez a una y de cuatro a seis. Vado-Rea, 5, segundo; teléfono 8142.

A. Vallina Palacio

APARATO DIGESTIVO. Consulta de tres a cinco, Burgos, 1, 1.º

PEQUEÑO INCENDIO

A las cuatro de la tarde de ayer se produjo un incendio en la bohardilla de la casa número 4 de la calle del General Espartaco, quemándose una caja de virutas.

El pequeño incendio fué sofocado rápidamente por algunos bomberos municipales.

Vidrieros planos de todas clases

y colocación de los mismos. RAMON D. TEJERO. Carbaljal, 2 duplicado.—Teléfono 2044. SANTANDER

CONSULTORIO DENTAL

FUENTE, 16, 3.º. de diez a una y de tres a siete.—Teléfono 1885

R. MAZA MADRAZO

MEDICINA GENERAL. Especialista en pulmones y corazón. RAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFO. De diez y media a una y de tres a cinco. Gratis a los pobres, martes y sábados de cinco a seis.—BURGOS, 3.

G. IÑIGO

OCULISTA. CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 4 A 8. Velasco, 7.—Teléfono 2687.

Ayer dejó de existir Rodrigo de la Sierra Bringas, joven de clara y despiadada inteligencia y muy estudiosos en quien se afirmaban excelentes dotes morales.

De todo corazón nos asociamos al sentimiento que ha causado el desagravio en nuestra ciudad, y enviamos el más sentido pésame al inconsolable padre del finado, don industrial; Sierra Secada, conocido industrial; hermanos, doña María Teresa, Remedios y Vicente; hermano político, don Ramon Piñeira ALBARRAN, prestigioso oficial de Correos; tios, don Leopoldo de la Sierra Secada y doña Manuela Cano Blanco, y demás familia.

Casas magnificas

para colchones, a 10,50 ptas. MARTIN LAINZ, Atarazanas, 8.

NUESTRA INFORMACION TELEFONICA

Se han celebrado en Noruega las fiestas del centenario de Ibsen.

Ayer comenzaron en París las conversaciones franco-hispano-italo-inglesas acerca de Tánger.

En un accidente de aviación ha perecido el capitán don Vicente de la Lastra.

EL APLAZAMIENTO DE LA EXPOSICION IBEROAMERICANA

Madrid.—A la una de la tarde se celebró en el Ministerio de Estado la anunciada reunión para tratar del aplazamiento de la inauguración de la Exposición Iberoamericana.

Asistieron al acto los comisarios regios de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, señores Cruz Conde y marqués de Foronda; los representantes diplomáticos de los Estados Unidos, Portugal, los de los países hispanoamericanos y los señores Almeida, Aunós y Primo de Rivera.

El jefe del Gobierno dió las gracias a todos los concurrentes y explicó el objeto de la reunión, diciendo que no era otro que el de tratar del aplazamiento de la inauguración de la Exposición Iberoamericana de Sevilla, aplazamiento que aconseja las necesidades de las obras que se están realizando.

Agregó que la conveniencia de este aplazamiento le estimó necesaria en el último viaje que hizo a Sevilla. Consideró como cosa imposible que las obras quedaran definitivamente terminadas para el 12 de octubre, fecha señalada en principio para la inauguración, salvo que se intensificasen las obras de una manera insospechada, para lo cual eran necesarios nuevos gastos, y aun así se obtendría un dudoso resultado.

Añadió que para el señalamiento de la nueva fecha podía tenerse muy en cuenta la situación del muelle en el Guadalquivir, que en la estación cónsul presenta menos calado que en otro tiempo. Por todo ello, dijo que, a su juicio, la fecha más oportuna para la inauguración de las Exposiciones sería el 15 de marzo de 1929, para la de Sevilla, y el 30 de mayo de 1929, para la de Barcelona.

Todos los representantes que asistieron a la reunión se mostraron conformes con la idea expuesta por el general Primo de Rivera.

El representante de El Salvador agradeció vivamente las palabras del jefe del Gobierno, por entender que de esta forma se lograría una concurrente mayor de los países de Centroamérica, que por falta de tiempo no habían acordado aún la asistencia al certamen. A las algunas manifestaciones hechas por el ministro del Uruguay, relativas a las condiciones jurídicas, el general Primo de Rivera propuso la designación de una ponencia, formada por el ministro del Trabajo, un representante del Ministerio de Estado, otro del Ayuntamiento de Sevilla, los señores Cruz Conde y marqués de Foronda, el señor Fernández Medina, como representante de los países americanos que construyen pabellones con carácter permanente, y el representante del Brasil por los que construyen pabellones con carácter temporal.

Con esto se dió por terminada la reunión, en la que reinó la más franca cordialidad.

Antes de celebrarse este acto, el jefe del Gobierno conferenció con el ministro del Trabajo y con los señores Cruz Conde y marqués de Foronda.

VIRUS BRISARIAS - SECRETAS (INTERIMIN) D. Solís Cagigal

Médico por oposición de la higiene y profilaxis de las enfermedades venéreas-sifilíticas en Santander. Consultas de 11 a 1 y de 3 a 4 y media. SAN JOSÉ, 11 (HOTEL).

EL MINISTRO DE LA GUERRA, INDISPUESTO

Por hallarse acatarrado el ministro de la Guerra, duque de Tetuán, no acudió hoy a su despacho oficial.

DESPACHO Y VISITAS

Con el general Primo de Rivera despachó hoy, en el Ministerio de la Guerra, el ministro de la Gobernación.

Luego, el presidente conferenció con el gobernador de Oviedo y recibió a una Comisión de la primera promoción de la Academia de Caballería. También recibió a diversas personalidades.

Después se trasladó al Ministerio de Estado, donde despachó con el secretario general, señor Almeida.

En dicho departamento recibió la visita del embajador de Inglaterra, del ministro de Suecia y del ingeniero señor Salazar, que acompañaba a una Comisión.

PIRMA REGIA

Esta mañana fueron a Palacio, para despachar con el Rey, el jefe del Gobierno y los ministros de Gobernación y Hacienda, que sometieron a la sanción del Monarca los siguientes decretos:

Doctor José Matorras

Partos.—Enfermedades de la mujer. San Francisco, 23 segundo. De 11 a 1.

De Hacienda.—Aceptando la cesión gratuita al Estado por el Ayuntamiento de Zaragoza de un solar para la construcción de un edificio, en el que se instalarán las oficinas de la Delegación de Hacienda.

Autorizando al ministro de Instrucción pública para adquirir, sin las formalidades de subasta, un solar en la calle de la Santísima Trinidad, de Madrid, para construir un edificio destinado a Escuela de Artes y Oficios.

Concediendo gratuitamente al Ayuntamiento de Coruña el edificio denominado

nado Cárcel-Audiencia. Nombrao delegado de Hacienda de la provincia de Badajoz a don Francisco Gómez.

Fijando el capital de varias Sociedades extranjeras para los efectos de la tributación.

De Gobernación.—Concediendo la nacionalidad española a cuatro súbditos extranjeros: dos alemanes, uno austriaco y un italiano.

Cofiac COMENDADOR

DECLARACIONES DE PRIMO DE RIVERA

El general Primo de Rivera ha pasado toda la tarde en su despacho de la Presidencia con su secretario, y recibiendo varias Comisiones y numerosas visitas.

Al salir, el presidente conversó con los periodistas, que le esperaban, a los que dijo:

He tenido un largo despacho y una audiencia numerosa. Me ha visitado el doctor Calatayud, que acaba de regresar a España después de un largo viaje por Cuba y varias Repúblicas de América.

En este viaje ha recibido numerosas pruebas de afecto y adhesión hacia España, cuyos detalles me ha dado a conocer. Ha venido muy satisfecho, y a mí me ha producido la más grata impresión.

Me ha visitado también el presidente de la Juventud Hispanoamericana, que me ha dado cuenta, en líneas generales, de un proyecto que tiene aquella entidad para celebrar un Congreso hispanoamericano en Sevilla el año próximo, coincidiendo con la fecha de la celebración de la Exposición en aquella ciudad.

También me ha visitado el presidente de la Cámara de Comercio de Tampico, don Valentín Garrido, que trae un cariñoso saludo de la colonia española de aquella población para el Gobierno español.

Después se refirió el general Primo de Rivera a la reunión celebrada esta mañana en el Ministerio de Estado, confirmando que en ella había quedado señalada definitivamente la fecha del 15 de marzo de 1929 para la inauguración de la Exposición de Sevilla.

—Ya lo hemos visto—dijo un periodista—. Pero, a pesar de ese aplazamiento, parece que irá usted a la inauguración del Hotel Alfonso XIII, de Sevilla.

—No; no voy—respondió—. Y es más: creo que tampoco irá el Rey, porque están muy próximas las ferias de Sevilla, y, además, Su Majestad tiene el propósito de ir a Málaga, donde visitará a la princesa Beatriz, permaneciendo en aquella capital hasta el 20 de abril. Creo yo que durante este tiempo habrá espacio para que vaya a Sevilla a visitar el Hotel Alfonso XIII.

—¿Se celebrará mañana Consejo?—No lo sé. No le hemos celebrado hoy porque yo tenía citadas numerosas visitas, y además, un largo despacho; pero puede ser que lo celebremos mañana o pasado.

Continuó el presidente diciendo a los periodistas que había recibido en su despacho a una Comisión de artistas formada por Sotomayor, Chicharro, Samper y Llerena, que fueron a hacerle entrega de los acuerdos adoptados en las diversas sesiones que han celebrado los artistas, siendo uno de ellos solicitar del Gobierno que se les ceda un local más amplio y adecuado que el del Palacio de Exposiciones del Retiro para celebrar las Exposiciones de Bellas Artes, señalando en los acuerdos que entregaron la conveniencia de que el local que se ponga a su disposición sea el del antiguo palacio de Bellas Artes, en el Hipódromo, por entender que reúne mejores condiciones para dicho certamen.

—A mí—agregó el general Primo de Rivera—me ha parecido muy bien la idea y les he manifestado mi propósito de buscarles un local adecuado y amplio, pero más céntrico que el que piden, por entender que de este modo la citada Exposición podría ser más visitada.

Finalmente dijo el jefe del Gobierno que había recibido al alcalde y varios concejales de Jaraiz (Cáceres), que fueron a pedirle la resolución de varios asuntos de carácter local; a los señores Covisa y Peña, de la Asociación de Urología; al general Cavanelas, al alcalde de Santa María y otros.

Para que os duren mucho vuestros trajes, vestíos en La Tijera de Oro. NOVEDADES EN PASERIA NEGROS Y AZULES GARANTIZADOS

EL PRESIDENTE CENA EN EL PALACIO

Esta noche ha cenado en el Palacio Hotel el general Primo de Rivera con el comisario regio de la Exposición de Sevilla, señor Cruz Conde.

ELOGIOS A MEXICO

El presidente de la Cámara de Comercio de Tampico, que se halla en Madrid, ha dicho esta noche a los periodistas que había telegrafiado al Gobierno mejicano dándole cuenta de la entrevista que había celebrado con el general Primo de Rivera, y en la que éste pronunció frases muy halagadoras para su país.

LOS VIAJES DEL REY POR ANDALUCIA

El Rey se propone pasar 24 horas en Málaga con su madre política, la princesa Beatriz, con ocasión de su

próximo viaje por Andalucía.

Llegará a Málaga el día 20 de abril, y desde aquella ciudad irá probablemente a Cádiz para presenciar la botadura del "Sebastián Elcano".

De Cádiz marchará a Sevilla, donde permanecerá varios días, asistiendo a la inauguración oficial del Hotel Alfonso XIII, acto al que se restituirá de gran solemnidad.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Entre las disposiciones que publica la "Gaceta" figuran las siguientes: Disponiendo que del cupo de 20.000 toneladas de trigo exótico que se importan con destino a las provincias de Barcelona, Tarragona y Gerona, se importen 13.300 toneladas al puerto de Barcelona; 3.500, a Tarrasa, y 3.200 a Palamós.

Disponiendo que se declaren amortizadas las vacantes que se indican, ocurridas en el Cuerpo de Guardería forestal, a partir del 1 de enero del año actual.

VISTA DE UNA CAUSA

Madrid.—En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy la causa seguida contra Guillermo Roldán, por homicidio.

El fiscal pidió se impusiera al procesado la pena de muerte, y el defensor solicitó que se le condenase a veinte años de presidio, por no apreciar agravantes.

EL ESTADO DE PALACIO VALDES

Madrid.—Continúa la mejoría experimentada ayer por el ilustre novelista don Armando Palacio Valdés.

Dr. Llerandi García

ESPECIALISTA ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO. Rayos X.—Medicina interna. Horas de consulta de 9 a 4 y de 4 a 6. CALLE DEL PESO, NUMERO 9.

LLEGADA DE UN AVION GIGANTE

Madrid.—En el aeródromo militar de Cuatro Vientos ha aterrizado, procedente de Malmö (Suecia), un avión gigante, de gran bombardeo, adquirido para la Aviación española.

Los 1.500 kilómetros que separan a Madrid de la fábrica donde ha sido construido, los ha cubierto el aparato en cuatro etapas, que son: Malmoe-Dessau, Dessau-Ginebra, Ginebra-Barcelona y Barcelona-Madrid.

Triplan el aparato el piloto sueco Lindner, un mecánico, el capitán Schütz y los aviadores españoles Méndez y Riera.

El avión, completamente metálico, es el mayor de los construidos hasta el día. Va provisto de dos torres oculistas en la parte superior, cada una de las cuales se mueve en todas direcciones, con dos ametralladoras de grueso calibre, y otra torre colocada en la parte anterior del fuselaje, donde funciona otra ametralladora.

El aparato puede llevar una gran cantidad de bombas de todos los tamaños.

DESCARRILAMIENTO DE UN TREN

Madrid.—El expreso de Irún y el sudexpreso y correos de Santander y Galicia llegaron hoy a Madrid con gran retraso, a causa de haber descarrilado un tren mixto en la estación de Sanchidrián.

CLAVERO Méndez Núñez, 2

Análisis médico.-Vacunas - TRATAMIENTO ANTIRRABICO - REPARTO DE PREMIOS DEL TIRO NACIONAL

Madrid.—En el patio de Cristales del Ayuntamiento se ha celebrado esta tarde la entrega de las copas disputadas en el certamen del Tiro Nacional, organizado por la revista "Armas y Deportes", órgano oficial del Tiro Nacional.

El primer premio, copa de Madrid, instituida por el conde de Vellellano, fué ganado por el equipo de Cádiz.

El segundo, al que se concedió la copa de "Armas y Deportes", lo ganó el equipo de Santander, formado por José García Balsa, Juan Pascual, Miguel Lozano, Carlos Estévez, Domingo Rubio y Julián López.

El premio para el concurso de pistola era la copa del duque de Hornachuelos, y fué ganado por el equipo de Palma de Mallorca.

Presidió el acto el ministro de Instrucción pública, a quien acompañaban el general Suárez Inclán, el alcalde de Madrid, el duque de Hornachuelos, el conde de Vellellano y otras personalidades.

Se pronunciaron discursos y después se celebró un "lunch".

PARA SOCORRER A LOS OBREROS ASTURIANOS

Oviedo.—La Junta de Socorros ha publicado una nota oficiosa, que se cree inspirada por el obispo de la diócesis. En dicha nota se hace un llamamiento a los ricos asturianos para que contribuyan a remediar la situación amarga de los obreros.

Se pide protección para que los obreros sin trabajo no queden en el arroyo.

A VECES NO SON LOS ROBOS EN EL CAMINO

Madrid.—En noviembre denunció una Casa de Comercio madrileña que había enviado por correo a Alemania una carpeta con brillantes por valor de veinte mil pesetas, que había llegado a su destino, pero sin los brillantes.

que confesó procedían del robo.

En el registro domiciliario que practicó la Policía, se encontraron dentro de una gorra 116 brillantes.

PIDIENDO EL ABARATAMIENTO DEL MAIZ

Mahón.—Para tratar del encarecimiento del maíz y de la crisis de la industria avícola, muy importante en esta isla, se ha reunido en el salón de actos del Ayuntamiento el Sindicato Avícola.

Se acordó dirigirse al Gobierno en solicitud de que se implanten los medios que eviten el encarecimiento del maíz; que se modifique el Arancel, con objeto de reducir las ventajas que disfruta la importación extranjera de aves y huevos; que invaden los mercados nacionales; que los huevos que se presentan para su venta en el mercado lleven una marca indeleble que indique el país de origen o procedencia de cámara frigorífica, a fin de que el consumidor no se engañe.

Apoyan estas peticiones los presidentes de entidades comerciales, industriales y agrícolas de esta isla, y se espera el apoyo de las autoridades locales, por tratarse de una industria de vital interés para Menorca.

R. PRESMANES DENTISTA

Fuente, 1 duplicado, principal.

Notas palatinas.

AUDIENCIA REGIA

Madrid.—Después de despachar hoy con el marqués de Estella y con los ministros de Gobernación y Hacienda, el Monarca recibió en audiencia a una Comisión de señoras del Patronato del Colegio del Príncipe de Asturias, para huérfanos de médicos. El objeto de la visita fué dar las gracias al Soberano por los terrenos de la Moncloa que les han sido regalados, con el fin de que construyan un nuevo edificio.

El Patronato sostiene en la actualidad 100 niños en la Guindalera y 400 niñas en el pueblo de Pinto.

La Comisión indicada visitó luego al Príncipe de Asturias.

El Rey recibió al general Ponte, ayudante que fué suyo; a la duquesa de Osuna, al conde de Quinta Emparada, al alcalde de Zaragoza, a don Mariano Fernández Cortés, el académico señor Llanos y a don Luis Romo Durado.

La infanta doña Beatriz estuvo esta mañana en el Hospital de San José y Santa Adela.

MEMORIA DE LA REINA

Se encuentra bastante mejorada de la afección gripal que sufre la Reina doña Victoria Eugenia.

EN HONOR DE LOS MILITARES PORTUGUESES

El jueves se celebrará en Palacio un banquete de gala en honor de los militares portugueses que acompañan al equipo de fútbol de aquella República, que contendió ayer con la selección española.

LA VIDA OFICIAL DE LA INFANTA CRISTINA

En breve comenzará a hacer vida oficial la infanta María Cristina, y parece que el día acordado para ello por los Reyes es el 17 de mayo próximo, cumpleaños del Monarca, fiesta nacional este año, que coincide con la de la Ascensión.

Como la festividad religiosa se celebra siempre en Palacio con capilla pública, a este acto será el primero que asista oficialmente la infanta María Cristina, al igual que lo hizo la infanta doña Beatriz.

Por la noche asistirá a un baile de gala.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Rafael Estrañi Médico de la GOTA DE LECHE Isabel II, 6, 3.ª.—Consulta de once a una. Teléfono 2264.

DE MARRUECOS

EL PRIMER REPARTO A LOS DAMNIFICADOS

Villa Sanjurjo.—De la Dirección de Marruecos y Colonias se han recibido 14.474 pesetas para el primer reparto a los damnificados por los temporales de abril, del año pasado.

TELEGRAMAS DE SANJURJO Y DEL EMBAJADOR DE FRANCIA

Madrid.—El jefe del Gobierno ha recibido un telegrama del general Sanjurjo enviado desde Fez, que dice así: "Llegué anoche con los embajadores y me cabe la viva satisfacción de expresarles cordialísimo recibimiento que se nos ha tributado, tanto aquí como en los puntos que llevamos recorridos, lo que prueba la inmejorable competencia existente entre Francia y España, para el desarrollo de una labor mutua en Marruecos."

También del embajador de Francia ha recibido el general Primo de Rivera el siguiente telegrama: "Al llegar a Fez le envío afectuoso saludo y las más expresivas gracias por el inolvidable recibimiento que se nos hizo en la zona española."

Al mismo tiempo le comunico la gran admiración que nos ha producido el desarrollo alcanzado en el territorio, que va más allá de lo que pudiera pensarse. Reciba mi felicitación por tan importante obra.

Ahora estaremos tres días en Fez, otros tres en Rabat y otros tres en Marrakés, demostrando así la colaboración e interés que me a los dos países en el Norte de África."

LUIS HONTAÑON

MEDICINA GENERAL Corazón y pulmones. Electrocardiografía. Hernán Cortés, 9. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5, en PASEO DE PEREDA, 21, ENTRESUELO

Muerte de un capitán de aviación.

Madrid.—A última hora de la tarde circuló en Cuatro Vientos la noticia de que cerca de Ocaña había ocurrido un grave accidente de aviación.

Momentos después se obtuvo la confirmación de este rumor. Se decía que la víctima del accidente era el capitán de Caballería don Vicente de la Lastra, que había salido a cargo de un aparato con otros seis aviones del aeródromo de Cuatro Vientos.

Esta escuadrilla, mandada por el comandante Ortiz, se dirigió desde Cuatro Vientos a Los Alcázares.

Al llegar a Villa Rubia, en la provincia de Toledo, se pudo advertir que el aparato del capitán Lastra describía grandes curvas, y a poco caía violentamente a tierra, quedando destruido.

El vecindario de Villa Rubia y las autoridades acudieron al lugar del suceso, encontrando al aviador muerto entre las astillas del aparato.

El cadáver presentaba diferentes heridas, casi todas mortales de necesidad. Se practicaron las primeras diligencias y se avisó urgentemente a Carabanchel, para que enviaran un furgón con objeto de trasladar el cadáver del infortunado aviador al hospital.

El cuerpo del capitán Lastra llegó a Carabanchel a las once y media de la noche, siendo conducido a una habitación del depósito, que quedó convertida en capilla ardiente.

Quedaron velando el cadáver los compañeros del finado. El entierro tendrá lugar mañana.

El capitán Lastra tenía treinta y un años de edad y estaba casado. La señora reside fuera de Madrid, y aun no le ha sido comunicada la terrible noticia.

Los primeros que acudieron al hospital de Carabanchel fueron dos hermanos de la víctima. El infortunado aviador era jefe de escuadrilla del grupo de caza, y había prestado muy valiosos servicios en África.

Entró al servicio el 4 de septiembre de 1923, y llevaba de antigüedad en el grado de capitán desde junio de 1925.

Dr. Amadeo Santín Arias

ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS Y MEDICINA GENERAL. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Amós de Escalante, núm. 12, 2.ª izqda.

DE BARCELONA

EL VIAJE DEL DOCTOR FLORESTAN AGUILAR

Barcelona.—Aprovechando su estancia en esta capital, el doctor Florestán Aguilar, secretario de la Junta de la Ciudad Universitaria, ha visitado el hospital clínico, viendo la organización y dotación de dicho establecimiento, que le ha merecido grandes elogios.

La visita está relacionada con el proyecto que existe de crear en Madrid un hospital anejo a la Ciudad Universitaria.

Del extranjero.

SE DETIENE A UN PRESUNTO CRIMINAL

Ginebra.—Ha sido detenido el antisocialista Pavan, a quien se acusa del asesinato en París del fascista Savorelli.

El detenido ha negado el hecho que se le imputa.

ENVIO DE ORO A ITALIA

Roma.—Los periódicos dicen que han sido conducidos a Nápoles lingotes de oro por valor de 2.900.000 dólares, que han sido adquiridos por el Banco de Italia.

REINGRESO EN EL PARTIDO COMUNISTA

Moscú.—Se ha confirmado que la Comisión central comunista ha acordado que reingresen en el partido Kamenev y Zinoviev.

EL CAMPEONATO DE EUROPA DE PESOS LIGEROS

París.—La no aceptación de Luis Rayo para contender con el boxeador alemán Gziron para disputarse el campeonato de Europa de pesos ligeros, ha motivado que la Secretaría internacional de boxeo declare que el reto fué recogido ofiosamente el 40 del actual, y que Rayo, oficialmente, por medio de la Federación española, concertó el encuentro, fijándole para el día 49 de julio.

LOS COMBATES EN NICARAGUA. COMO LOS CUENTAN LOS YANQUIS

Nueva York.—El cuartel general de fusileros norteamericanos en Managua dice que las fuerzas del general Sandino han sufrido importantes pérdidas a causa de los bombardeos de los puestos avanzados cerca de Murra, llevados a cabo en cinco incursiones aéreas. Una escuadrilla ha continuado hoy los bombardeos.

Las tropas de Sandino han sufrido numerosas bajas, que superan a las que tuvieron en ningún otro combate y a las del bombardeo de Ocotul. Se cree que las bajas pasan de 300.

cionamiento del mecanismo de control, lo que impidió al submarino subir a flote.

EL CENTENARIO DE IBSEN

Oslo.—Han comenzado las fiestas para la celebración del centenario de Ibsen. La ciudad está engalanada.

A las once de la mañana tuvo lugar una ceremonia de emocionante sencillez en el cementerio. A mediodía las baterías de la plaza hicieron salvas.

VICTORIA DE UN BOXEADOR ESPAÑOL

Buenos Aires.—El púgil español Víctor Serrón ha ganado por puntos a Juan de la Encina. La concurrencia en este match fué muy numerosa.

Dr. VAZQUEZ ANDIANDE

Partos y enfermedades de la mujer. Cirugía y medicina de esta especialidad.—RAYOS X.—DIATERMIA. San Francisco, 21, primero, de 11 a 1. Teléfono número 3122.

Las conversaciones acerca de Tánger.

UN BANQUETE

París.—A las doce de la mañana se ha celebrado en el Quai d'Orsay la comida con que el ministro de Negocios, señor Briand, obsequió a los representantes de España, Inglaterra e Italia.

A las tres de la tarde dió comienzo la reunión de los representantes de las cuatro potencias más directamente interesadas en la cuestión de Tánger. Durante la comida cambiaron impresiones acerca de los principales puntos de vista del acuerdo francoespañol.

Según se ha dicho, las conversaciones durarán unas tres semanas.

LA REUNION

Esta tarde han comenzado en el Quai d'Orsay las reuniones para la Conferencia acerca de Tánger, bajo la presidencia del ministro francés de Negocios extranjeros, Mr. Briand.

La reunión tuvo lugar después del almuerzo a que Briand invitó a los delegados españoles, ingleses, italianos y franceses.

Briand dió la bienvenida a todos los delegados.

Se estudió el acuerdo entre Francia y España sobre la nueva aplicación del Estatuto de Tánger, establecido el año 1923.

Las peticiones que puedan hacer Inglaterra e Italia no se formularán hasta la nueva reunión.

Los jefes de las delegaciones sólo intervendrán en el caso de que se planteen problemas políticos, correspondiendo la actuación ahora a los técnicos.

OPINION DE "LE TEMPS"

París.—El órgano oficioso del Gobierno francés dice que las conversaciones versarán sobre dos puntos concretos: acuerdo francoespañol y peticiones que Italia formulará por su propia cuenta.

No es probable que Italia e Inglaterra opongan objeciones a los acuerdos de los Gobiernos de París y Madrid, pues Francia y España son, en realidad, las únicas interesadas.

Esta modificación del Estatuto es puramente administrativa y se realizará en la organización y el régimen de Tánger.

Las peticiones de Italia no se han concretado aún.

Es posible que sean análogas a las que presentó dicha nación en 1923, y que se refieren a una participación efectiva en la administración municipal, y que se conceda a Italia un representante en el tribunal mixto.

La impresión dominante es que las negociaciones se llevarán dentro del mayor espíritu amistoso y que se llegará rápidamente a un acuerdo.

ES MUY ALEGRE LA ALDEA AL CALOR DE LA COCINAL..

—¿Y qué le pareció a usted aquello de que en La Lastra, cuando nos disponíamos a penetrar por la Peña de Bejo, nos diesen un par de palos?...

—¡Con qué ansias de reposo llegamos a Polaciones!... Tengo por indudable que al acercarnos a Puente Pumar, usted y yo pensábamos exactamente lo mismo que el caballo...

AUTOMOVILISTAS Si queréis pintar vuestros coches por los procedimientos americanos, con gran RAPIDEZ, ECONOMÍA Y DURACIÓN no dudéis en dirigiros a AUTO LACA Gran taller de pintura y reparación de carrocerías. Dr. Madrazo, 28. - Santander. PROCEDIMIENTOS AEROGRÁFICOS LACAS NITROCELULÓSICAS O DE PIROXILINA DUCO, WILCOLAC, PROXILIN, etc. PRESUPUESTOS GRATIS

Ante la próxima conversión de nuestra Deuda interior. La enorme difusión que entre el gran capital y el pequeño ahorro tiene la Deuda reguladora del Estado...

Los clubs modestos. El infantil Daring venció, por siete a cuatro, a una selección. Los tantos fueron marcados por Casado, Moreno y Paco...

Hotel LLORET RAMBLA CANALETAS, 5, BARCELONA Pensión de 4050 a 16 pesetas. TODO CONFORT

Los equipos Deportivo Ramos y reserva Maliaño terminaron con empate a cero. El primero de dichos equipos retó al infantil del Pinocho para el domingo...

Hotel LLORET RAMBLA CANALETAS, 5, BARCELONA Pensión de 4050 a 16 pesetas. TODO CONFORT

Los equipos Deportivo Ramos y reserva Maliaño terminaron con empate a cero. El primero de dichos equipos retó al infantil del Pinocho para el domingo...

Hotel LLORET RAMBLA CANALETAS, 5, BARCELONA Pensión de 4050 a 16 pesetas. TODO CONFORT

Lencería y Géneros de punto. Marcas especiales para esta Casa en géneros blancos, anchos y estrechos; Retortas y Holandas de hilo puro, Trajes interiores, Medias y Calcetines...

Notas deportivas. EN LOS CAMPOS DE MIRAMAR. UNION MONTAÑESA - DARING CLUB

Con bastante buena entrada se jugó el anunciado encuentro amistoso entre los equipos Unión Montañesa y Daring Club. El encuentro resultó entretenido, viéndose bonitas jugadas por ambos bandos...

entusiasmo para mejorar su clase, y que ésta mejora de día en día lo demuestran sus recientes triunfos sobre equipos de superior categoría. Días pasados, en su campo de Miramar, el Barreda Sport había a la Unión Montañesa...

La sesión municipal del viernes. El orden del día para la sesión ordinaria que celebrará el Ayuntamiento el próximo viernes, día 23, es el siguiente: Acta de la sesión anterior.

El orden del día para la sesión ordinaria que celebrará el Ayuntamiento el próximo viernes, día 23, es el siguiente: Acta de la sesión anterior. Despacho ordinario. Personal. Don Angel González, administrador del mercado de la Esperanza...

¡Yo estoy satisfecho de la vida! desde que no he vuelto a padecer de Estómago. DIGESTÓNICO

UNDERWOOD PORTATIL. TECLADO IGUAL AL DE LA MAQUINA PARA OFICINAS. PARA CASA Y VIAJE. GUILLERMO TRÜNIGER, S. A. - Apartado 298. - Barcelona.

Recibimos una atenta carta de los niños asilados en la Casa de Caridad, dirigida a nuestro querido compañero Luis Soter. "Sollerius", suplicándole demos cuenta en las columnas de EL CANTABRICO de sus modestos triunfos deportivos.

El club victorioso retó al Vista Alegre para jugar un partido amistoso el domingo, 25, a las tres de la tarde, en los campos de los Arenales...

PIDA USTED ACEITE EXTRAFINO SANTA AMALIA en los principales establecimientos de ultramarinos. CASA RESTEGUI MUEBLES Y TAPICERIA. Seguros Hazaña - Teléfono 2636 - BILBAO

ANUNCIO. El sábado, 24 del corriente, a las once de la mañana, se procederá, en los Almacenes de esta Aduana, a la subasta de diferentes artículos, entre los que se encuentran piezas de maquinaria agrícola, tela metálica de alambre de hierro, libros y revistas impresos en castellano, un automóvil PACKARD y aguardientes compuestos y licores. Santander, 16 de marzo de 1928. Administrador, Pantaleón Alonso.

¡Guárdate de los resfriados! En los días fríos y húmedos, es grande el peligro de pillar un resfriado. Los resfriados son un mal muy grande porque a ellos siguen a menudo enfermedades largas de los órganos respiratorios: tos, ronquera, catarro bronquial, pulmonía, y en los organismos debilitados finalmente la tuberculosis pulmonar. ¡Toma por tanto Guayacose!

Torrelavega

De la Memoria de La Coral. -- La excursión a Liérganes. -- Bonita velada literaria. -- Del Ayuntamiento. De quintas. -- Futboleras. -- La Gimnástica, juzgada por "Excelsior". -- Otras noticias.

DE LA MEMORIA DE LA CORAL. "Concurso provincial de orfeones.—Es este, acaso, el número cumbre de todos los actos organizados por nuestra Sociedad Coral. Consciente esta Junta directiva de las enormes dificultades del proyecto, puso en el empeño todas sus energías para solventar la parte económica y aun la artística de dicho certamen.

Todo el comercio y nuestros convencidos se pusieron a nuestro lado para garantizar las casi seguras pérdidas, y esta Directiva gestionó, con éxito, de las Directivas Corales de la provincia su asistencia al concurso.

Nuestro excelentísimo Ayuntamiento patrocinó este festival, y, tras grandes esfuerzos, se celebró el GRAN CONCURSO PROVINCIAL DE ORFEONES en los Campos del Malecón, el día 22 de agosto de 1926. Constituyeron el Jurado los ilustres maestros don Mario Bretón, don Ramón Sáez de Adana, don Feliciano Celayeta, don Cándido Alegría y don Félix Apellániz.

Asistieron las masas corales Orfeón Astillero-Guarnizo, Orfeón Trasmiera, de Solares; Orfeón de Castro Urdiales, Orfeón La Lira, de Peñacastillo, y la Agrupación Artística Reinoso, de Reinoso.

Los premios ofrecidos fueron: Un primer premio, de 2.000 pesetas; un segundo, de 1.000, y un tercero, consistente en un valioso objeto artístico, para la obra obligada. Para la de libre elección, hubo tres premios: El primero, de 500 pesetas, y el segundo y tercero, hermosos objetos de arte, que fueron donados por la excelentísima Diputación provincial, Cámara de Comercio, de Torrelavega, y la Real Compañía Asturiana de Minas.

El hermoso stadium de los Campos del Malecón fué cedido gratuitamente por la Real Sociedad Gimnástica, y el templete por la Sociedad Solvay y Compañía.

Obtuvo los dos primeros premios el Orfeón de Castro Urdiales; los dos segundos, el Orfeón Astillero-Guarnizo, y los terceros, el Orfeón Trasmiera.

El éxito de este festival artístico fué enorme. Jamás se vió nuestra ciudad tan concurrida y animada como ese día. Se colocaron en los Campos del Malecón más de 1.000 sillas, y presenciaron aquella fiesta 4.600 personas.

A pesar de los gastos que representan los premios ofrecidos y pagados y de las ocasionadas en la organización y propaganda, no hubo pérdidas. Torrelavega apoyó este festival con todo entusiasmo, garantizando a la Sociedad Coral contra toda pérdida.

ejecutará el programa que lleva a Liérganes. Para este festival, se están repartiendo a domicilio las invitaciones para los señores socios.

BONITA VELADA LITERARIA. Como estaba anunciado, el lunes se celebró, a las seis de la tarde, la velada con que el Círculo de Estudios de la Juventud Católica obsequiaba a las familias de los socios del Círculo Católico de Obreros y a sus socios protectores, con motivo de celebrar la fiesta de su Patrono San José.

El acto tuvo lugar en el local de las escuelas gratuitas de las RR. MM. de los SS. CC., que, por cierto, presentaba brillante aspecto, pues, a pesar de su amplitud, resultó insuficiente para acomodar a tanta y tan distinguida concurrencia.

Las localidades preferentes fueron ocupadas por la bellísima y distinguida señorita María Teresa Llanos Revuelta y don Carlos Ponal Morales, padrinos de la bandera que fué bendecida por la mañana; don Ramón Miguel Crisol, presidente del Círculo Católico; el virtuoso cura párroco, don Emilio Revuelta, y otros sacerdotes, y los señores Mucientes y Quevedo, en representación de la J. C. de Santander.

La señorita María Teresa Llanos fué obsequiada con precioso ramo de flores, y seguidamente comenzó la velada, haciendo la presentación el doctor don Adolfo Fernández, cuyo sacerdote hizo un gran discurso, poniendo una vez más de relieve sus excepcionales dotes oratorias, y termina dando lectura de un autógrafo del ilustrísimo señor obispo de Coria, doctor don Dionisio Moreno, alusivo a la fiesta.

El señor Campo, con sus cuentos asturianos y el monólogo "El doctor Botulla" (de H. Alcalde del Río), deleitó a la concurrencia.

El señor Oreña, en su monólogo de "Eroma", consiguió que el público estuviera en constante carcajada un buen rato.

Los señores Menéndez y Merino, en sus respectivas poesías "Fe" (de Gabriel y Galán) y "Vida del alma", rayaron a gran altura.

El señor Ibáñez, en su discurso "Patria y patriotismo", hizo una extensa definición de nuestra amada patria, cantando al final un himno de gloria a la bandera, siendo interrumpido por el respetable repetidas veces.

Los señores Apellániz y De Diego, con el piano y violín, respectivamente, obtuvieron ruidoso éxito interpretando "Le Cigne", melodía, de Saint-Saens, y "Rigoletto".

El epilogo corrió a cargo del joven presidente de la J. C., don Ignacio Gómez Gutiérrez, quien, después de dar las más expresivas gracias a cuantos han contribuido a la adquisición de la bandera y cantar las bellezas de la madrina y los entusiasmos del padrino, termina pidiendo un aplauso fervoroso, grande, muy grande, como es grande el corazón de las Hermanas de la Caridad, para aquellas almas abnegadas que allá, en nuestro Asilo-Hospital, pasan los días de su existencia entre el dolor y el silencio, quedándose tiempo para hacer labores primorosas, que, como el bordado de esta bandera, es un conjunto de arte y de belleza, digno de los mayores elogios.

El público salió encantado de este fino festival, colmando de felicitaciones a los que lo organizaron, especialmente a don Adolfo Fernández, que, con su abnegación y entusiasmo, consigue triunfar en todas las grandes empresas.

DEL AYUNTAMIENTO. Asuntos que trató en su sesión de anoche la Comisión municipal permanente, y de la cual daremos cuenta mañana.

Escrito de don Aurelio González solicitando autorización para construir un edificio en el pueblo de Campuzano; otro de don Joaquín Abad, solicitando permiso para plantar unos árboles en terreno sobrante de vía pública en el sitio de Alto de las Cruces; otro de don Ramón Crespo, rectificando la solicitud que hiciera para uso de agua en otro escrito del día 3 de noviembre del año último.

Informe de la Comisión de Policía al escrito de don Eustaquio Peredo. Nómina de jornales. Pagos.

MUCHACHUCAS que os gusta tener la casa bien arreglada: Por poco dinero podéis comprar papel transparente, con preciosos dibujos, para colocar en los cristales, con lo cual dais alegría y color a vuestras habitaciones. No dejéis de ver el muestrario que tiene la

Imprenta y Papelería EL ESCRITORIO. - Plaza Vieja, 1 y Paseo de Pereda, 18.

lares, Venancio Gutiérrez, Manuel García, Demetrio Martínez, Roberto Mayoral, Teodomiro Herrero, Gregorio Pérez Polanco, Isidro Peláez, Luis Peña, Ramón Peña, Bernardo Ruiz Suero, Juan Rodríguez, Guillermo Salmones, Luis Vega Ruiz y Miguel Zornoza.

DE UNA RIFA. Un pobre enfermo y necesitado, Federico Trucha, vecino de Tanos, nos ruega hagamos constar que el reloj que ha rifado para reunir recursos correspondió al número 1.535 y que la persona favorecida con la suerte puede pasar a recogerle a su domicilio, advirtiéndole que pasados treinta días desde el día de la rifa, no habrá derecho a reclamar el objeto.

FUTBOLERIAS. Indudablemente, las fuertes pruebas a que han sometido al equipo de la Real Sociedad Gimnástica dan un resultado halagüeño para el porvenir de dicha entidad deportiva.

El once gimnástico, subcampeón de Cantabria, es considerado ya como un conjunto notable, que, a medida que juega contra equipos de primera categoría, agiganta su valor, lo que significa que hay madera, que hay alma, que hay optimismo y que hay en la Sociedad un técnico—Paco González—que sabe preparar jugadores, a pesar de que no para todos los puestos cuenta con elementos sobresalientes. Proporcionéle a este culto e inteligente entrenador "madera", y la obra para el campeonato próximo será perfecta, y esto hágase pronto, muy pronto, o sea en cuanto termine el torneo nacional, porque ahora ya está el pueblo todo convencido de que teniendo equipo aumenta la afición y aumentan los ingresos en la Gimnástica.

Los directivos, ocupándose de la parte administrativa principalmente, sin reparar en pesetas cuando hayan de ser reproductivas, y escañimándolas en ciertas ocasiones, y Paco González, dedicándose, con su tacto especial, a tener el equipo bien completo, acoplado y entrenado, como procura hacerlo siempre, pueden conseguir éxitos grandes para la Real Sociedad Gimnástica y para Torrelavega deportiva.

Véase lo que dice el afamado crítico "Corbinos" en "Excelsior" a propósito del partido Athletic-Gimnástica, jugado el último domingo en nuestra ciudad: "La Gimnástica, de Torrelavega, era algo así como una camiseta al revés. Y una camiseta al revés no va a ninguna parte. Por fortuna, hace unas semanas alguien se ha dado cuenta de ello, y a la Gimnástica le brillan ahora como nunca sus colores blanquiazules. ¡Qué diferencia del once que "no" vimos en San Mamés al once "que hemos visto" en el Malecón! Codicia, buen futbol; pero especialmente codicia. Tanta, que muchas veces perdían las jugadas y el balón por exceso. Sáinz, buen portero, pero continuando con su gran defecto—despejarlo todo a puño—, brilló mucho, porque el Athletic no aprovechó su despeje corto. Lo mejor del once, Perujo y Mendaró, dos zagueros de alma y de excelente toque. Bien los medios, y el mejor Bragado, hasta su lesión, y los delanteros, desmarcándose, creando peligro, desgraciados en el shot, rápidos y decididos. Y todos en extremo codiciosos, supliendo, con una voluntad enorme, sus deficiencias.

La Gimnástica ha estado abandonada, arrinconada, como chico inofensivo, mucho tiempo. ¡Si pudiera oírse con frecuencia con los ases! ¡Pronto sería uno de ellos! El campeonato regional no le sirvió para nada. Sólo después de cuatro o cinco partidos con los mejores onces es cuando se ha destacado Torrelavega. ¡Puede todavía hacer más! Y se explica perfectamente su empate con el Real Madrid."

Y "se explica" también que los atléticos tomaran todas las precauciones para llevarse el domingo, como FUESE, los dos puntos, que corrían serio peligro y tanta falta les hacía. Las cosas, claritas, "queridos amigos".

NOTAS TRISTES. En la villa y corte ha dejado de existir el pundonoroso coronel del Arma de Artillería don Baldomero Villegas.

A toda su distinguida familia, y muy especialmente a su afilijido hijo, y querido convecino nuestro, don Wladimiro, expresamos el más sentido pésame.

—En el inmediato pueblo de Campuzano, y a los sesenta y dos años de edad, ha dejado de existir don Luis Sánchez Ramos, ex concejal de este Ayuntamiento y persona muy estimada entre aquel vecindario.

A sus desconsolados hijos, doña Pilar, don José-Manuel y doña Elena; hijos políticos, nietos y demás familia, les testimoniamos nuestro pésame.

—A los once meses de edad falleció en Dudéiz Bonifacio Gutiérrez Pérez, hijo de don Ricardo y doña Delfina, a cuyo matrimonio hacemos presente nuestro sentido pésame.

—A los sesenta y nueve años de edad ha dejado de existir en el convento de monjas de esta ciudad María Consuelo Otero García—Sor Juana—, habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

A su apenada familia y compañeras de comunidad enviamos nuestro sentido pésame.

Laredo

PROXIMA VISITA DEL GOBERNADOR CIVIL, SEÑOR SALIQUET. Para el jueves próximo está anunciada la visita oficial a esta villa de nuestro activo gobernador civil, general don Andrés Saliquet, a quien se le tributará un muy cordial y respetuoso recibimiento, cual corresponde a la autoridad que, además de estar atenta a la defensa de los intereses generales de la capital, acude a los pueblos para conocer de cerca y por sí mismo sus necesidades, amparándolas y defendiéndolas con su valimiento en las altas esferas, si las considera justas, legítimas y razonables.

Como en esta serie de visitas del general Saliquet hay, más que el formalismo de cumplimientos y se tiende a descubrir lo que oculta la superficie de las cosas y de los hombres, nuestro celoso gobernador tendrá ocasión de ver y palpar la situación ruínosa a que ha llegado este numeroso y antiquísimo Cabildo de pescadores, a consecuencia de los malditos arrastres; el deplorable estado de nuestro puerto, que va tranquila y rápidamente desapareciendo bajo las arenas, el aire, la luz y la alegría de que carecen nuestras escuelas (tres de niños y dos de niñas), a donde acude, forzada, toda la población escolar, descontada la pequeña parte de afortunados, que pueden recibir enseñanza en el magnífico colegio Velasco; la desesperante tardanza en la realización del proyecto del grupo escolar que se nos prometió levantar en el Ensanche; los apuros y dificultades con que se viene trabajando en el importantísimo problema del abastecimiento de aguas potables; la pobreza, por falta de medios, con que se atiende a importantes servicios municipales, y la falta absoluta de otros necesarios e insubstanciales; los milagros que con menguados recursos tiene que hacer la Corporación municipal, y singularmente el entusiasta ponente de Policía, recientemente nombrado, para mejorar el servicio de limpieza pública; las espesas nubes de polvo que a lo largo de nuestras extensas alamedas y de las calles céntricas de la villa, cruzadas por la carretera nacional, incluida en el "Círculo de firmes especiales" se levantan y giran, invadiéndonos todo y llenando los pulmones de gérmenes nocivos y peligrosos, sin que al Patronato del Círculo se le haya ocurrido hasta hoy librarnos de tanta incomodidad y peligro.

Y, por último, tendrá ocasión de ver el excelentísimo señor general Saliquet, que en medio de este general progreso que a la mayoría de los pueblos de España llega, merced a la sobrehumana labor que se ha impuesto el Gobierno que hoy rige nuestros destinos, la villa de Laredo es una excepción, porque su hacienda municipal está exhausta y tiene cogida su antes principal y casi única fuente de ingresos, que era el impuesto voluntario e indirecto sobre el consumo de los vinos (pasa de 300.000 litros lo que, como promedio, se consume aquí anualmente), y, reducido este impuesto, no hay posibilidad de sustitutivo, por las condiciones especiales de la localidad.

Se intenta lograrlo, pero inútilmente; en el ejercicio de 1924-25, se realizó un ingreso presupuestario de 256.982 pesetas; en el de 1925-26, se alcanzó un ingreso de 235.303.

En el año 1927, se cerró con un ingreso de 185.756.

¡Cualquiera puede figurarse lo que supone en un presupuesto modesto, como es el de Laredo, 70.247 pesetas de menos con relación al ejercicio de 1924-25!

Después de estampar estas cifras huelgan cuantos comentarios pudieran hacer.

Por eso ha despertado enorme interés la anunciada visita del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia general don Andrés Saliquet.

EL CORRESPONSAL

llas, cruzadas por la carretera nacional, incluida en el "Círculo de firmes especiales" se levantan y giran, invadiéndonos todo y llenando los pulmones de gérmenes nocivos y peligrosos, sin que al Patronato del Círculo se le haya ocurrido hasta hoy librarnos de tanta incomodidad y peligro.

Y, por último, tendrá ocasión de ver el excelentísimo señor general Saliquet, que en medio de este general progreso que a la mayoría de los pueblos de España llega, merced a la sobrehumana labor que se ha impuesto el Gobierno que hoy rige nuestros destinos, la villa de Laredo es una excepción, porque su hacienda municipal está exhausta y tiene cogida su antes principal y casi única fuente de ingresos, que era el impuesto voluntario e indirecto sobre el consumo de los vinos (pasa de 300.000 litros lo que, como promedio, se consume aquí anualmente), y, reducido este impuesto, no hay posibilidad de sustitutivo, por las condiciones especiales de la localidad.

Se intenta lograrlo, pero inútilmente; en el ejercicio de 1924-25, se realizó un ingreso presupuestario de 256.982 pesetas; en el de 1925-26, se alcanzó un ingreso de 235.303.

En el año 1927, se cerró con un ingreso de 185.756.

¡Cualquiera puede figurarse lo que supone en un presupuesto modesto, como es el de Laredo, 70.247 pesetas de menos con relación al ejercicio de 1924-25!

Después de estampar estas cifras huelgan cuantos comentarios pudieran hacer.

Por eso ha despertado enorme interés la anunciada visita del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia general don Andrés Saliquet.

EL CORRESPONSAL

lares, Venancio Gutiérrez, Manuel García, Demetrio Martínez, Roberto Mayoral, Teodomiro Herrero, Gregorio Pérez Polanco, Isidro Peláez, Luis Peña, Ramón Peña, Bernardo Ruiz Suero, Juan Rodríguez, Guillermo Salmones, Luis Vega Ruiz y Miguel Zornoza.

DE UNA RIFA. Un pobre enfermo y necesitado, Federico Trucha, vecino de Tanos, nos ruega hagamos constar que el reloj que ha rifado para reunir recursos correspondió al número 1.535 y que la persona favorecida con la suerte puede pasar a recogerle a su domicilio, advirtiéndole que pasados treinta días desde el día de la rifa, no habrá derecho a reclamar el objeto.

FUTBOLERIAS. Indudablemente, las fuertes pruebas a que han sometido al equipo de la Real Sociedad Gimnástica dan un resultado halagüeño para el porvenir de dicha entidad deportiva.

El once gimnástico, subcampeón de Cantabria, es considerado ya como un conjunto notable, que, a medida que juega contra equipos de primera categoría, agiganta su valor, lo que significa que hay madera, que hay alma, que hay optimismo y que hay en la Sociedad un técnico—Paco González—que sabe preparar jugadores, a pesar de que no para todos los puestos cuenta con elementos sobresalientes. Proporcionéle a este culto e inteligente entrenador "madera", y la obra para el campeonato próximo será perfecta, y esto hágase pronto, muy pronto, o sea en cuanto termine el torneo nacional, porque ahora ya está el pueblo todo convencido de que teniendo equipo aumenta la afición y aumentan los ingresos en la Gimnástica.

Los directivos, ocupándose de la parte administrativa principalmente, sin reparar en pesetas cuando hayan de ser reproductivas, y escañimándolas en ciertas ocasiones, y Paco González, dedicándose, con su tacto especial, a tener el equipo bien completo, acoplado y entrenado, como procura hacerlo siempre, pueden conseguir éxitos grandes para la Real Sociedad Gimnástica y para Torrelavega deportiva.

Véase lo que dice el afamado crítico "Corbinos" en "Excelsior" a propósito del partido Athletic-Gimnástica, jugado el último domingo en nuestra ciudad: "La Gimnástica, de Torrelavega, era algo así como una camiseta al revés. Y una camiseta al revés no va a ninguna parte. Por fortuna, hace unas semanas alguien se ha dado cuenta de ello, y a la Gimnástica le brillan ahora como nunca sus colores blanquiazules. ¡Qué diferencia del once que "no" vimos en San Mamés al once "que hemos visto" en el Malecón! Codicia, buen futbol; pero especialmente codicia. Tanta, que muchas veces perdían las jugadas y el balón por exceso. Sáinz, buen portero, pero continuando con su gran defecto—despejarlo todo a puño—, brilló mucho, porque el Athletic no aprovechó su despeje corto. Lo mejor del once, Perujo y Mendaró, dos zagueros de alma y de excelente toque. Bien los medios, y el mejor Bragado, hasta su lesión, y los delanteros, desmarcándose, creando peligro, desgraciados en el shot, rápidos y decididos. Y todos en extremo codiciosos, supliendo, con una voluntad enorme, sus deficiencias.

La Gimnástica ha estado abandonada, arrinconada, como chico inofensivo, mucho tiempo. ¡Si pudiera oírse con frecuencia con los ases! ¡Pronto sería uno de ellos! El campeonato regional no le sirvió para nada. Sólo después de cuatro o cinco partidos con los mejores onces es cuando se ha destacado Torrelavega. ¡Puede todavía hacer más! Y se explica perfectamente su empate con el Real Madrid."

Y "se explica" también que los atléticos tomaran todas las precauciones para llevarse el domingo, como FUESE, los dos puntos, que corrían serio peligro y tanta falta les hacía. Las cosas, claritas, "queridos amigos".

NOTAS TRISTES. En la villa y corte ha dejado de existir el pundonoroso coronel del Arma de Artillería don Baldomero Villegas.

A toda su distinguida familia, y muy especialmente a su afilijido hijo, y querido convecino nuestro, don Wladimiro, expresamos el más sentido pésame.

—En el inmediato pueblo de Campuzano, y a los sesenta y dos años de edad, ha dejado de existir don Luis Sánchez Ramos, ex concejal de este Ayuntamiento y persona muy estimada entre aquel vecindario.

A sus desconsolados hijos, doña Pilar, don José-Manuel y doña Elena; hijos políticos, nietos y demás familia, les testimoniamos nuestro pésame.

—A los once meses de edad falleció en Dudéiz Bonifacio Gutiérrez Pérez, hijo de don Ricardo y doña Delfina, a cuyo matrimonio hacemos presente nuestro sentido pésame.

—A los sesenta y nueve años de edad ha dejado de existir en el convento de monjas de esta ciudad María Consuelo Otero García—Sor Juana—, habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

A su apenada familia y compañeras de comunidad enviamos nuestro sentido pésame.

Como en esta serie de visitas del general Saliquet hay, más que el formalismo de cumplimientos y se tiende a descubrir lo que oculta la superficie de las cosas y de los hombres, nuestro celoso gobernador tendrá ocasión de ver y palpar la situación ruínosa a que ha llegado este numeroso y antiquísimo Cabildo de pescadores, a consecuencia de los malditos arrastres; el deplorable estado de nuestro puerto, que va tranquila y rápidamente desapareciendo bajo las arenas, el aire, la luz y la alegría de que carecen nuestras escuelas (tres de niños y dos de niñas), a donde acude, forzada, toda la población escolar, descontada la pequeña parte de afortunados, que pueden recibir enseñanza en el magnífico colegio Velasco; la desesperante tardanza en la realización del proyecto del grupo escolar que se nos prometió levantar en el Ensanche; los apuros y dificultades con que se viene trabajando en el importantísimo problema del abastecimiento de aguas potables; la pobreza, por falta de medios, con que se atiende a importantes servicios municipales, y la falta absoluta de otros necesarios e insubstanciales; los milagros que con menguados recursos tiene que hacer la Corporación municipal, y singularmente el entusiasta ponente de Policía, recientemente nombrado, para mejorar el servicio de limpieza pública; las espesas nubes de polvo que a lo largo de nuestras extensas alamedas y de las calles céntricas de la villa, cruzadas por la carretera nacional, incluida en el "Círculo de firmes especiales" se levantan y giran, invadiéndonos todo y llenando los pulmones de gérmenes nocivos y peligrosos, sin que al Patronato del Círculo se le haya ocurrido hasta hoy librarnos de tanta incomodidad y peligro.

Y, por último, tendrá ocasión de ver el excelentísimo señor general Saliquet, que en medio de este general progreso que a la mayoría de los pueblos de España llega, merced a la sobrehumana labor que se ha impuesto el Gobierno que hoy rige nuestros destinos, la villa de Laredo es una excepción, porque su hacienda municipal está exhausta y tiene cogida su antes principal y casi única fuente de ingresos, que era el impuesto voluntario e indirecto sobre el consumo de los vinos (pasa de 300.000 litros lo que, como promedio, se consume aquí anualmente), y, reducido este impuesto, no hay posibilidad de sustitutivo, por las condiciones especiales de la localidad.

Se intenta lograrlo, pero inútilmente; en el ejercicio de 1924-25, se realizó un ingreso presupuestario de 256.982 pesetas; en el de 1925-26, se alcanzó un ingreso de 235.303.

En el año 1927, se cerró con un ingreso de 185.756.

¡Cualquiera puede figurarse lo que supone en un presupuesto modesto, como es el de Laredo, 70.247 pesetas de menos con relación al ejercicio de 1924-25!

Después de estampar estas cifras huelgan cuantos comentarios pudieran hacer.

Por eso ha despertado enorme interés la anunciada visita del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia general don Andrés Saliquet.

EL CORRESPONSAL

llas, cruzadas por la carretera nacional, incluida en el "Círculo de firmes especiales" se levantan y giran, invadiéndonos todo y llenando los pulmones de gérmenes nocivos y peligrosos, sin que al Patronato del Círculo se le haya ocurrido hasta hoy librarnos de tanta incomodidad y peligro.

Y, por último, tendrá ocasión de ver el excelentísimo señor general Saliquet, que en medio de este general progreso que a la mayoría de los pueblos de España llega, merced a la sobrehumana labor que se ha impuesto el Gobierno que hoy rige nuestros destinos, la villa de Laredo es una excepción, porque su hacienda municipal está exhausta y tiene cogida su antes principal y casi única fuente de ingresos, que era el impuesto voluntario e indirecto sobre el consumo de los vinos (pasa de 300.000 litros lo que, como promedio, se consume aquí anualmente), y, reducido este impuesto, no hay posibilidad de sustitutivo, por las condiciones especiales de la localidad.

Se intenta lograrlo, pero inútilmente; en el ejercicio de 1924-25, se realizó un ingreso presupuestario de 256.982 pesetas; en el de 1925-26, se alcanzó un ingreso de 235.303.

En el año 1927, se cerró con un ingreso de 185.756.

¡Cualquiera puede figurarse lo que supone en un presupuesto modesto, como es el de Laredo, 70.247 pesetas de menos con relación al ejercicio de 1924-25!

Después de estampar estas cifras huelgan cuantos comentarios pudieran hacer.

Por eso ha despertado enorme interés la anunciada visita del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia general don Andrés Saliquet.

EL CORRESPONSAL

lares, Venancio Gutiérrez, Manuel García, Demetrio Martínez, Roberto Mayoral, Teodomiro Herrero, Gregorio Pérez Polanco, Isidro Peláez, Luis Peña, Ramón Peña, Bernardo Ruiz Suero, Juan Rodríguez, Guillermo Salmones, Luis Vega Ruiz y Miguel Zornoza.

DE UNA RIFA. Un pobre enfermo y necesitado, Federico Trucha, vecino de Tanos, nos ruega hagamos constar que el reloj que ha rifado para reunir recursos correspondió al número 1.535 y que la persona favorecida con la suerte puede pasar a recogerle a su domicilio, advirtiéndole que pasados treinta días desde el día de la rifa, no habrá derecho a reclamar el objeto.

FUTBOLERIAS. Indudablemente, las fuertes pruebas a que han sometido al equipo de la Real Sociedad Gimnástica dan un resultado halagüeño para el porvenir de dicha entidad deportiva.

El once gimnástico, subcampeón de Cantabria, es considerado ya como un conjunto notable, que, a medida que juega contra equipos de primera categoría, agiganta su valor, lo que significa que hay madera, que hay alma, que hay optimismo y que hay en la Sociedad un técnico—Paco González—que sabe preparar jugadores, a pesar de que no para todos los puestos cuenta con elementos sobresalientes. Proporcionéle a este culto e inteligente entrenador "madera", y la obra para el campeonato próximo será perfecta, y esto hágase pronto, muy pronto, o sea en cuanto termine el torneo nacional, porque ahora ya está el pueblo todo convencido de que teniendo equipo aumenta la afición y aumentan los ingresos en la Gimnástica.

Los directivos, ocupándose de la parte administrativa principalmente, sin reparar en pesetas cuando hayan de ser reproductivas, y escañimándolas en ciertas ocasiones, y Paco González, dedicándose, con su tacto especial, a tener el equipo bien completo, acoplado y entrenado, como procura hacerlo siempre, pueden conseguir éxitos grandes para la Real Sociedad Gimnástica y para Torrelavega deportiva.

Véase lo que dice el afamado crítico "Corbinos" en "Excelsior" a propósito del partido Athletic-Gimnástica, jugado el último domingo en nuestra ciudad: "La Gimnástica, de Torrelavega, era algo así como una camiseta al revés. Y una camiseta al revés no va a ninguna parte. Por fortuna, hace unas semanas alguien se ha dado cuenta de ello, y a la Gimnástica le brillan ahora como nunca sus colores blanquiazules. ¡Qué diferencia del once que "no" vimos en San Mamés al once "que hemos visto" en el Malecón! Codicia, buen futbol; pero especialmente codicia. Tanta, que muchas veces perdían las jugadas y el balón por exceso. Sáinz, buen portero, pero continuando con su gran defecto—despejarlo todo a puño—, brilló mucho, porque el Athletic no aprovechó su despeje corto. Lo mejor del once, Perujo y Mendaró, dos zagueros de alma y de excelente toque. Bien los medios, y el mejor Bragado, hasta su lesión, y los delanteros, desmarcándose, creando peligro, desgraciados en el shot, rápidos y decididos. Y todos en extremo codiciosos, supliendo, con una voluntad enorme, sus deficiencias.

La Gimnástica ha estado abandonada, arrinconada, como chico inofensivo, mucho tiempo. ¡Si pudiera oírse con frecuencia con los ases! ¡Pronto sería uno de ellos! El campeonato regional no le sirvió para nada. Sólo después de cuatro o cinco partidos con los mejores onces es cuando se ha destacado Torrelavega. ¡Puede todavía hacer más! Y se explica perfectamente su empate con el Real Madrid."

Y "se explica" también que los atléticos tomaran todas las precauciones para llevarse el domingo, como FUESE, los dos puntos, que corrían serio peligro y tanta falta les hacía. Las cosas, claritas, "queridos amigos".

NOTAS TRISTES. En la villa y corte ha dejado de existir el pundonoroso coronel del Arma de Artillería don Baldomero Villegas.

A toda su distinguida familia, y muy especialmente a su afilijido hijo, y querido convecino nuestro, don Wladimiro, expresamos el más sentido pésame.

—En el inmediato pueblo de Campuzano, y a los sesenta y dos años de edad, ha dejado de existir don Luis Sánchez Ramos, ex concejal de este Ayuntamiento y persona muy estimada entre aquel vecindario.

A sus desconsolados hijos, doña Pilar, don José-Manuel y doña Elena; hijos políticos, nietos y demás familia, les testimoniamos nuestro pésame.

—A los once meses de edad falleció en Dudéiz Bonifacio Gutiérrez Pérez, hijo de don Ricardo y doña Delfina, a cuyo matrimonio hacemos presente nuestro sentido pésame.

—A los sesenta y nueve años de edad ha dejado de existir en el convento de monjas de esta ciudad María Consuelo Otero García—Sor Juana—, habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

A su apenada familia y compañeras de comunidad enviamos nuestro sentido pésame.

Como en esta serie de visitas del general Saliquet hay, más que el formalismo de cumplimientos y se tiende a descubrir lo que oculta la superficie de las cosas y de los hombres, nuestro celoso gobernador tendrá ocasión de ver y palpar la situación ruínosa a que ha llegado este numeroso y antiquísimo Cabildo de pescadores, a consecuencia de los malditos arrastres; el deplorable estado de nuestro puerto, que va tranquila y rápidamente desapareciendo bajo las arenas, el aire, la luz y la alegría de que carecen nuestras escuelas (tres de niños y dos de niñas), a donde acude, forzada, toda la población escolar, descontada la pequeña parte de afortunados, que pueden recibir enseñanza en el magnífico colegio Velasco; la desesperante tardanza en la realización del proyecto del grupo escolar que se nos prometió levantar en el Ensanche; los apuros y dificultades con que se viene trabajando en el importantísimo problema del abastecimiento de aguas potables; la pobreza, por falta de medios, con que se atiende a importantes servicios municipales, y la falta absoluta de otros necesarios e insubstanciales; los milagros que con menguados recursos tiene que hacer la Corporación municipal, y singularmente el entusiasta ponente de Policía, recientemente nombrado, para mejorar el servicio de limpieza pública; las espesas nubes de polvo que a lo largo de nuestras extensas alamedas y de las calles céntricas de la villa, cruzadas por la carretera nacional, incluida en el "Círculo de firmes especiales" se levantan y giran, invadiéndonos todo y llenando los pulmones de gérmenes nocivos y peligrosos, sin que al Patronato del Círculo se le haya ocurrido hasta hoy librarnos de tanta incomodidad y peligro.

Y, por último, tendrá ocasión de ver el excelentísimo señor general Saliquet, que en medio de este general progreso que a la mayoría de los pueblos de España llega, merced a la sobrehumana labor que se ha impuesto el Gobierno que hoy rige nuestros destinos, la villa de Laredo es una excepción, porque su hacienda municipal está exhausta y tiene cogida su antes principal y casi única fuente de ingresos, que era el impuesto voluntario e indirecto sobre el consumo de los vinos (pasa de 300.000 litros lo que, como promedio, se consume aquí anualmente), y, reducido este impuesto, no hay posibilidad de sustitutivo, por las condiciones especiales de la localidad.

Se intenta lograrlo, pero inútilmente; en el ejercicio de 1924-25, se realizó un ingreso presupuestario de 256.982 pesetas; en el de 1925-26, se alcanzó un ingreso de 235.303.

En el año 1927, se cerró con un ingreso de 185.756.

¡Cualquiera puede figurarse lo que supone en un presupuesto modesto, como es el de Laredo, 70.247 pesetas de menos con relación al ejercicio de 1924-25!

Después de estampar estas cifras huelgan cuantos comentarios pudieran hacer.

Por eso ha despertado enorme interés la anunciada visita del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia general don Andrés Saliquet.

EL CORRESPONSAL

llas, cruzadas por la carretera nacional, incluida en el "Círculo de firmes especiales" se levantan y giran, invadiéndonos todo y llenando los pulmones de gérmenes nocivos y peligrosos, sin que al Patronato del Círculo se le haya ocurrido hasta hoy librarnos de tanta incomodidad y peligro.

Y, por último, tendrá ocasión de ver el excelentísimo señor general Saliquet, que en medio de este general progreso que a la mayoría de los pueblos de España llega, merced a la sobrehumana labor que se ha impuesto el Gobierno que hoy rige nuestros destinos, la

de tren y se organizó uno con balones, regalo del comercio "El Rey de las Medias", que fué el acabóse de risa; el constante tiroleo al romperse produjo la hilaridad de los asistentes.

Astillero

UN CONCIERTO EN EL TEATRO-CINE

Organizado por el Orfeón Astillero-Guarnizo, y con la colaboración del titulado "Valle de Camargo", se celebró el pasado sábado un concierto en nuestro Teatro-Cine.

La primera parte estuvo a cargo del orfeón local, que cantó, de modo admirable, cuatro obras. Sin incurrir en hipérbole, hemos de consignar que nunca le hemos oído cantar con la afinación y buen gusto que el sábado último. Su notable labor artística fué premiada con prolongadas salvas de aplausos, muy justamente merecidas.

Los conocidos cantantes asturianos Cucheli, Botón, Miranda y Clavel han obtenido un completo triunfo. La colonia asturiana y los reinosanos han aplaudido al popular cuarteto cuanto se merecía, quedando el público altamente satisfecho de su labor.

La segunda y tercera parte correspondió al orfeón camargués, en el que se notan grandes adelantos, a pesar de las vicisitudes por que ha pasado. Figuran en esta excelente masa coral un nutrido coro de bellas señoritas, y otro, no menos nutrido, de niños, que hacen un agradable conjunto.

Para repartir los programas vimos, como nota original, a varios chicos de la ciudad ataviados con el típico traje aragonés, y para que nada faltase, montados en burra, como si hubieran venido de Riela o "Calatorau". Perdón, maños, por el símil, que también por Riconcho se monta en burra.

UNA VISITA DE LOS BOMBEROS VOLUNTARIOS DE SANTANDER. En la mañana del último domingo nos visitó una sección del benemérito Cuerpo de Bomberos Voluntarios de la capital, que fué recibida por sus compañeros de esta localidad, quienes, en su honor, ejecutaron algunas maniobras de salvamento bajo la dirección de su entusiasta jefe, don Ángel Díaz Toca.

MUERTE SENTIDISIMA. El conocido practicante de Medicina don Sergio Alvarez ha fallecido hoy, causando la inesperada desgracia un profundo sentimiento en la ciudad, donde el finado gozaba de generales y merecidas simpatías.

Las pruebas de toma y lanzamiento de agua se llevaron a cabo en la ría, y dieron un excelente resultado, que puso de manifiesto las inmejorables condiciones de la bomba y la pericia de sus manipuladores. Orgulloso puede estar el meritorio Cuerpo de bomberos voluntarios de Santander de su adquisición, que ha de servir para prestar inmejorables servicios, en caso de incendio, como se puso de relieve en el ocurrido hace poco tiempo en Sanjoña.

ERA nuestro amigo, y como cosa propia lloramos su pérdida. Reciba su viuda, sus hijos Valentina y Ustiquano (este cumpliendo sus deberes militares en Africa), así como los hermanos del finado y demás familia, la expresión de nuestro más leal y sentido pésame.

LA VISITA de los bomberos santanderinos, aparte de fraternizar un rato con sus compañeros astillerenses, tenía por objeto hacer pruebas con una bomba recientemente adquirida por los primeros.

EL CORRESPONSAL. Relojería SUIZA. Relojes de todas clases y formas. TELEFONO 1702. AMOS DE ESCALANTE, NUMERO 4.

EL CORRESPONSAL. Pizarras naturales de 40x20. JOAQUIN MADRAZO. Méndez Núñez, 11. Teléf. 1161. Santander.

EL CANTABRICO Hotel y Restaurant. SERVICIO MODERNO PARA BODAS Y BANQUETES.

ESPECTACULOS. Pizarras naturales de 40x20. JOAQUIN MADRAZO. Méndez Núñez, 11. Teléf. 1161. Santander.

EL CANTABRICO Hotel y Restaurant. SERVICIO MODERNO PARA BODAS Y BANQUETES.

ESPECTACULOS. Pizarras naturales de 40x20. JOAQUIN MADRAZO. Méndez Núñez, 11. Teléf. 1161. Santander.

gente y más gente en Astillero. Las verbenas de la víspera y de ayer noche se vieron concurridísimas, y el mayor contingente, como es natural, lo dieron los santanderinos.

La fiesta religiosa celebrada en la iglesia parroquial estuvo concurridísima y el sagrado recinto era incapaz de contener tantos fieles.

En los campos de deporte se enfrentaron ayer tarde el Acero y el Unión Club, ganando el primero, por tres a cero; pero como esta crónica se va haciendo muy extensa, dejaremos para mañana la reseña del partido.

La nota más simpática de estas fiestas es que, a pesar de los muchos miles de almas que de todas partes a ellas concurrieron, no se ha registrado el menor incidente desagradable. Es una muestra de cultura, que honra a esta querida montaña.—LOP

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander. En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6) se hacen exclusivamente: Préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fincas; Idem de valores, sin limitación de cantidad. Con garantía personal hasta 2.000 pesetas.

En la Central (Tantín, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones del Retiro obrero obligatorio.

En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se abona hasta mil pesetas mayor interés que las demás Cajas locales.

Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero. Horas de oficina: de NUEVE A UNA y por la tarde de TRES A CINCO.

Renodo. UN FUNERAL. En la iglesia parroquial del inmediato pueblo de Carandía se celebró el viernes pasado un funeral por el alma de la que fué bondadosa madre del celoso párroco de dicha localidad, don Salvador Vega.

También estuvieron pasando unos días en esta localidad los señores Archavala y Laita, estimados amigos nuestros.

EL CORRESPONSAL. Pizarras naturales de 40x20. JOAQUIN MADRAZO. Méndez Núñez, 11. Teléf. 1161. Santander.

ESPECTACULOS. Pizarras naturales de 40x20. JOAQUIN MADRAZO. Méndez Núñez, 11. Teléf. 1161. Santander.

ESPECTACULOS. Pizarras naturales de 40x20. JOAQUIN MADRAZO. Méndez Núñez, 11. Teléf. 1161. Santander.

ESPECTACULOS. Pizarras naturales de 40x20. JOAQUIN MADRAZO. Méndez Núñez, 11. Teléf. 1161. Santander.

ESPECTACULOS. Pizarras naturales de 40x20. JOAQUIN MADRAZO. Méndez Núñez, 11. Teléf. 1161. Santander.

ESPECTACULOS. Pizarras naturales de 40x20. JOAQUIN MADRAZO. Méndez Núñez, 11. Teléf. 1161. Santander.

MARITIMAS. ALMOTACENIA. Colizaciones del pescado vendido en la misma: Merluza de primera, 94 kilos, de 7 a 590 pesetas el kilo; potas, 60 kilos, a peseta el kilo; merluza de tercera, 22 kilos, a 570 el kilo; Idem de cuarta, grande, 8 kilos, a 4 pesetas el kilo; litorios, 25 kilos, a 0'60 el kilo; pescadilla, 374 kilos, de 2'80 a 2'30 el kilo; besugo, 2.135 kilos, de 2'40 a 1'95 el kilo; gallos, 539 kilos, de 2'45 a 1'55 el kilo; rapas, 232 kilos, a peseta el kilo; Pellaje, 300 kilos, a 1'50 el kilo; mero, 4 kilos, a 2'50 el kilo; cabras, 20 kilos, a 1'50 el kilo; chicharro, 1.057 kilos, de 0'96 a 0'56 el kilo; tripa, 60 kilos, a 1'50 el kilo; lochas, 92 kilos, a 1'40 el kilo; pulpos, 120 kilos, a 0'25 el kilo; congrio, 52 kilos, a 2'40 el kilo.

GITACION. En el Juzgado especial de Marina, sito en esta Comandancia, se interesa la presentación de los padres, hermanos o parientes más cercanos del que fué tripulante del vapor "Juanes", José Pacheco García.

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA. Vapores de Francisco García: "Francisco García", llegó el 14 de marzo a Huelva.

Vapores de Luis Liaño (S. en C.): "Cantabria", en viaje de Santander a Glasgow.

Vapores de Angel F. Pérez: "Emilia S. de Pérez", en Santander. "Alfonso Pérez", en Barcelona.

Vapores de la Compañía Santandrina de Navegación: "Peña Labra", en Almería. "Peña Rocías", en Glasgow.

TRAFICO DEL PUERTO. Buques entrados: "Juanes", de San Sebastián, con cemento.

TRAFICO DEL PUERTO. Buques entrados: "Juanes", de San Sebastián, con cemento.

"Cabo Tres Forcas", de Bilbao, con carga general. "Erious", de Burdeos, en lastre. Buques despachados: "Juanes", para Requejada, en lastre. "Paco García", para Bilbao, con carga general. "Angeles", para Bilbao, con carga general. "Amada", para Gijón, con carga general. "Lalín", para Gijón, con carga general.

MAREAS PARA HOY. Pleamares: 3'13 mañana y 3'32 tarde. Bajamares: 9'30 mañana y 9'49 noche. (Para obtener la hora local hay que restar quince minutos).

Cámara de Comercio. Celebró sesión la Cámara de Comercio, bajo la presidencia de don Antonio Huidobro.

Se aprobó el dictamen de la Comisión de asuntos marítimos, oponiéndose a la adjudicación por subasta de la carga y descarga del puerto.

Se aprobó la lectura de una propuesta de los señores Quijano y García de los Ríos, referente a la implantación de puertos pesqueros, haciendo resaltar las condiciones excepcionales de este de Santander, para su clasificación como tal, que fué aprobada.

El señor Quijano dió cuenta de las peticiones que se han de formular al Gobierno en breve, a cuyo efecto saldrá para Madrid en el próximo mes de abril una Comisión integrada por los señores presidentes de las Corporaciones oficiales.

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA. Próximas salidas del puerto de Santander. PARA HABANA. 1938.—18 MARZO, vapor ORITA. 8 ABRIL, — ORDUÑA. 22 ABRIL, — OROPESA.

EL DROMEDARIO. MARCA REGISTRADA. ANTONIO FERNANDEZ & COMP. Importadores de azúcares, cacao, café, cañela. SANTANDER.

APIOLINA CHAPOTEAUT. Regularizar el flujo menstrual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y callos que suelen coincidir con las épocas. SALUD DE LAS SEÑORAS.

Suprime el vello. DEPILATORIO MARIA STUARD. especial para cutis delicados. DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS PERFUMERIAS Y DROGUERIAS DE ESPAÑA.

SECCION DE ANUNCIOS CORTOS POR PALABRAS

LLAME AL TELEFONO 2124. Y con mucho gusto le daremos precios de lámparas "Philips", en todos los modelos, aparatos de luz y material eléctrico. Viuda de J. García (óptico), San Francisco, número 15, Santander.

AVISO AL PUBLICO.—Muebles nuevos, Casa Martínez. Más barato, nadie. Para evitar dudas, consulten precios Juan de Herrera, 2.

ENCUADERNACION.—Pastas españolas. Albumes sin costura. Fotografías. Protocolos. Archivos. Devocionarios. Arreglo bibliotecas. Daniel González, San José, 5.

EN TORRELAVEGA, sitio céntrico, se alquila bonito chalet, moderna construcción, con jardín, huerta y todas comodidades. Informes, nuestro corresponsal en dicha ciudad, señor Cayón; teléfono 150.

PASERIA Y FORRERIA. Ventas por metros. Garayo, San Francisco, 4.

EN UNQUERA se vende la Fonda del Turismo, por no poderla atender su dueño. Informan en dicho pueblo.

SE OFRECE joven para ayudante de cocinero o camarero. Buenos informes. Diríjase a don Eulogio Gutiérrez, en "El Nuevo Atillo", Puente.

46.500 PESETAS, vendo piso primero, desocupado, casa nueva, preciosas vistas, instalación moderna, con baño, Reina Victoria, letra C (frente playa San Martín). Informes en el mismo.

PASTILLAS "DONALD" clo-ro-boro-sódicas, mentol y cocaína; boca, garganta, toses, preventivas de la gripe. De venta: droguería Pérez del Molino y farmacias.

BAULES, maletas, maletines, cajas neceser, sombreros cuero y fibra, 10 % descuento en metálico. Curtido del Puente, teléfono 3205.

LIQUIDACION.—Regalo infinitud de artículos, medio de balde; hay que verlo para olerlo. Hernán Cortés, 9 (enfrente de los Mercados).

SE VENDE un hermoso bar en sitio céntrico. Informar en esta Admón.

SE VENDE un hermoso bar en sitio céntrico. Informar en esta Admón.

SE VENDE un hermoso bar en sitio céntrico. Informar en esta Admón.

SE VENDE un hermoso bar en sitio céntrico. Informar en esta Admón.

SE VENDE un hermoso bar en sitio céntrico. Informar en esta Admón.

BRUNSWICK
La máquina FRIGORÍFICA que ha adquirido fama en España por su seguridad y economía de funcionamiento en fábricas de HIELO y CAMARAS.
Oficina técnica:
ELECTRIC SUPPLIES CO.
BARCELONA MADRID
Fontanella, 14 Barquillo, 22

Para comer bien y barato en LA NUEVA SUIZA
PLAZA DE LA LIBERTAD
Este establecimiento está a cargo del antiguo cocinero del Café Suiza. Se sirve toda clase de comidas.

Preparado RAMOS
conserva los huevos frescos un año. Premiado con varias medallas de oro. Un kilo para 2.000 huevos, 7 pesetas.
Juan Ramos, Logroño.

¿TOSE USTED?
Es que no ha usado el remedio infalible
PULMOGENOL
Caja de comprimidos, 1,50.
Frasco de jarabe, 6 pesetas.
En Farmacias y Pérez del Molino.

VERDADERO REMEDIO DEL HOGAR
LAS **PASTILLAS VALDA**
son indispensables
al NINO al salir a la escuela, al ANCIANO el ir a tomar el aire, a los ADULTOS, cuando van a sus quehaceres para PRESERVAR SUS ORGANOS RESPIRATORIOS o para CUIDAR los Congripados, Dolor de Garganta, Laringitis, Bronquitis, Orippe, Trancazo, Asma, Enfisema, etc.
PERO HAY QUE TENER CUIDADO de no emplear sino las **PASTILLAS VALDA VERDADERAS** que se venden unicamente en CAJAS con el nombre VALDA en la tapa y nunca de otra manera.
Fórmula: Menthyl 0.002 Eucalyptol 0.0005 Azucar-Goma.

CONVALECENCIA, DEBILIDAD
ANEMIA
VINO y JARABE
Deschions a la Hemoglobina
Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

LLEGARON
PARTE DE LAS REMESAS DE CALZADO PARA LA TEMPORADA
Zapatos de ante negro, combinación de charol, a 18 pesetas.
— color, combinados con charol-fuego, a 18, 20 y 25 ídem.
— de todos los colores, a 12,50, 15, 18 y 20 ídem.
— de color, para caballero, a 16, 18, 20, 22,50 y 25 ídem.
Botas de oscaría, negras, desde 7 ídem.
Zapatos para chicos, 34 al 37, a 12,50 ídem.
Botas color, para chicos, 34 al 37, a 12,50 ídem.
TAMBIEN SE LIQUIDAN 1.500 PARES DE CALZADO PARA SEÑORA, EN COLOR Y CHAROL, A 4, 5, 6, 8 Y 10 PESETAS
NOTA.—Esta Casa seguirá vendiendo calzado moderno, con toda la numeración, a precios más baratos que ninguna otra Casa.
NO CONFUNDIRSE EL CAÑON Santa Clara, 5

Un Secreto De Buena Cocina
Dentro de la botella de Bovril hay sustancia, poder, vida para infundírsele a los manjares mas exquisitos. Cuanto mas grande sea la botella que Vd. compre, mas economia encontrará en la cocina y demas usos.
BOVRIL
se despacha en bottellas de 1, 2, 4, 8 y 16 oz. inglesas.
Agentes-importadores para España excepto Cataluña:
A. CONRAD y Cia. S. en C., Apartado No. 12, BILBAO

LAS MUJERES SON MAS BONITAS ESTA PRIMAVERA
y sus pies son más pequeños
La nueva moda de esta primavera, así como la falda corta, es muy apropiada para poner de manifiesto la elegancia de un pie bonito, cuando no está acorazado por callos, durezas, hinchazón u otros males de pies. Tales deformidades no pueden existir hoy día usando los baños de pies hiperoxigenados, que se obtienen fácilmente disolviendo un puñado de Saltratos Rodell en agua natural. Estos pediluvios resolutivos hacen desaparecer rápidamente toda hinchazón, magullamiento e irritaciones, así como toda sensación de dolor y quemazón, mientras que una inmersión más prolongada reblandece y desprende a tal punto callos y durezas que pueden quitarse fácilmente y sin dolor.
Los Saltratos Rodell remozan completamente los pies, de modo que su calzado más estrecho le parecerá tan confortable como el más usado, y aun es muy posible que gracias a los Saltratos Rodell pueda en lo sucesivo adoptar un calzado de una dimensión más reducida, sin sufrir jamás de los pies. De venta en todas las farmacias, droguerías y centros de específicos.
ESPERANZA GÓMEZ
Profesora en partos. Higiene de embarazadas. Consultas diarias, Santa Clara, 7, 4. SANTANDER

ALMACÉN DE PAÑOS DE GALLO Y OCEJA
PRESENTA LAS ÚLTIMAS NOVEDADES, RECIBIDAS PARA LA TEMPORADA DE VERANO, EN GÉNEROS DE ESTAMBRE Y CONFECCIONES
BLANCA, 24 Y 26

Compañía Transatlántica Española
VAPORES CORREOS.
Línea a Cuba y Méjico.
PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER, salvo contingencias:
Vapor CRISTOBAL COLON, el 23 de marzo.
— ALFONSO XIII, el 14 de abril.
— CRISTOBAL COLON, el 6 de mayo.
— ALFONSO XIII, el 28 de mayo.
— CRISTOBAL COLON, el 19 de junio.
Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ.
Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.
PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE ORDINARIA
Para Habana, Ptas. 535, más 20'25 de impuestos; total, 555'25.
Para Veracruz, — 585, más 13'50 — ; — 598'50.
Línea Mediterráneo-Brasil-Plata
El día CINCO de abril saldrá de Barcelona el vapor **REINA VICTORIA EUGENIA** admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria, para ambos destinos, incluidos impuestos, 563'50 pesetas.
La Compañía abona a los pasajeros el importe del trayecto por ferrocarril desde Santander a Barcelona, puerto donde deberán embarcar.
Para más informes y condiciones, dirigirse a sus agentes en Santander: SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, paseo de Pereda, 36; teléfono 2363.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ.

APROVECHE LA OCASION Y COMPRE A LOS PRECIOS QUE ACTUALMENTE VENDE
LOS ALMACENES "LA BATALLA"
Trincheras..... desde 30,00 ptas.
Chaquetones niño..... — 10,00 —
Gabanes e impermeables niño.. — 15,00 —
Gabanes e impermeables hombre — 20,00 —
Pellizas clase buena..... — 17,00 —
Trajes niño..... — 7,00 —
Trajes lana hombre..... — 30,00 —
Americanas dril..... — 5,00 —
Americanas lana..... — 15,00 —
Pantalones niño..... desde 1,95 ptas.
Pantalones pana hombre..... — 6,00 —
Camisas Popelín..... — 5,00 —
Calzoncillos..... — 1,25 —
Gorras..... — 1,00 —
Boinas exposición forro seda... — 2,50 —
Sábanas grandes y buenas..... — 4,00 —
Colchas sobrecameras grandes. — 7,00 —
Corbatas y chalinas..... — 0,25 —
Tirantes - Cuellos - Camisería en general - Manteles - Toallas
Guardapolvos - Paraguas - Buzos y muchísimos otros artículos, que se han rebajado de modo notable.
ALMACENES LA BATALLA, Atarazanas, 4 y 6
NO DEJE PASAR LA OCASION

Hay que quitarse el sombrero ANTE EL INSUPERABLE **APERITIVO QUINA CALA** FRANCISCO DE CALA-JEREZ
Fabricar **HIELO BAKER** con máquinas es un gran **NEGOCIO**
Reducido gasto. : : Máximo rendimiento. Ausencia absoluta de averías.
= CÁMARAS = FRIGORÍFICAS
COMPLETAS, PARA CARNES, GARANTIZADAS, DESDE **4.750 Ptas.**
Ventajosas condiciones de pago. Presupuestos gratis para toda clase de instalaciones. Suministros rápidos. REFERENCIAS DE PRIMER ORDEN
S. A. NOVITAS-BORI
ROSELLÓN, 191. : : BARCELONA

Emplastos Allcock
Marca Aguila.
(Fundada en 1847).
El Medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.
Tós, Resfriados, Pulmones endebles. Los Emplastos Allcock sirven de preventivo así como de curativo. Evitan que se arraiguen los resfriados.
Reumatismo en los hombros. Se alivia con los Emplastos Allcock. Los usan los atletas para el cansancio ó dolor de los músculos.
El Emplasto Allcock es el primitivo y legítimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicadlo donde quiera que se sienta dolor.
Cuando necesitels una píldora **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752.)
Para estreñimiento, Bile, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
736 Agentes en España.—J. URIACH & CA., Barcelona.

Le conviene a Vd. usar **JABÓN "EL GALLO"**
Dura más y cuesta menos que ningún otro de su clase. Produce abundantisima espuma lavando la ropa con gran facilidad y sin estropearla.
Pídalo en todas partes

VIUDA DE SINICRANO SINLEGA
Almacén de cristales de todas clases. Gran depósito de lunas y espejos de todos tamaños. Marcos y molduras. Amós de Escalante, núm. 2. Teléfono 2823.—Santander.
José de la Lastra
Talleres de cantería, marmolería, talla y escultura. Trabajos de todas clases para cementerios. Perinos, número 11, Santander.
Adelfa Pila
PROFESORA EN PARTOS Y MASAJISTA
Consulta de 3 a 4
Concordia, 7 triplicado.—Teléf. 2254
SE VENDE PAPEL DE EMBALAJE

Compagnie Generale Transatlantique
VAPORES CORREOS FRANCESES RAPIDOS a cuatro hélices, para **Habana y Veracruz**
SALIDAS FIJAS DE SANTANDER EL 22 DE CADA MES
CUBA, el 16 de marzo (excepcionalmente). LAFAYETTE, el 22 de abril.
PRECIOS EN TERCERA ORDINARIA
Para HABANA Para VERACRUZ
PESETAS PESETAS
En el CUBA..... 555,25 588,50
En los demás buques de la Compañía..... 545,25 588,50
DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA, EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASES A FAMILIAS DE TRES O MAS PASAJES ENTEROS, COMPAÑIAS DE TEATRO, TOREROS, PELOTARIS, FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS, COMUNIDADES RELIGIOSAS Y EN LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA.
Estos hermosos buques disponen de camarotes de dos, cuatro, seis y ocho literas, con lavabos de agua corriente, amplios salones y comedores con servicio de camareros y cocineros españoles para los señores pasajeros de tercera ordinaria.
Para reservas de pasaje, carga y cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los consignatarios en Santander, señores VIAL HIJOS, paseo de Pereda, 25, bajo. Teléfono número 1058.

CALLOS Y DUREZAS
de los pies curan segura y radicalmente a los cinco días de usar el **CALLICIDA ABRAS XIFRA**
A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómoda. No duele ni mancha. Véndese el estuche con frasco, pincel e instrucciones, a dos pesetas, Argensola, 10, farmacia.
Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro callicida. Pídase siempre en farmacias serias y acreditadas, exigiendo el nombre **Abras Xifra**.
Véndese en Santander en todas las farmacias y droguerías.

EN LA MARCHA A LA CUMBRE SOCIAL — 2 EN 1 OS PROMETE AYUDAR
Limpia, colora y tustra en una sola operación el calzado de todos colores